
Lot 1 
Box of Irish Interest books
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 2 
Box of Irish Interest books
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 3 
Ulster Journal of Archaeology (Early run, from Vol.1, Pt.1), along with Journal of the Royal Society of Antiquaries of Ireland
Estimate: 50 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 4 
Box of Folio Society Books
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 5 
Irish Law Books - The Irish Jurist and Journal of the Irish Society for Labour Law - two boxes of
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 6 
Two small boxes of Irish Georgian Society Journal, Irish Naturalist, pamphlets and a large collection of vintage local Irish
ordnance survey, folded maps. Approximately 160 items
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 7 
Seven Boxes of Republic of Ireland Statutory Instruments published from the 40s up to the 90s
Estimate: 50 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 8 
F. Masson. L’Imperactrice Marie-Louise. 1902. Limited Edit. Colour and other plates. Very fine contemporary half calf. Gilt
coat of arms on cover
Estimate: 70 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 9 
J.S. Prout. Antiquities of York. C. 1825. 1st edition. Folio. Tinted lithos. Beautiful contemporary gilt morocco. Rare
Estimate: 300 - 400
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 10 
Intercourse Between Bolshevism and Sinn Fein. 1921. Scarce
Estimate: 80 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 11 
Kildysart and Environs. Sketches of People, Places and Events by John Daniel Garry. Vancouver. 1997. Rare Clare local
history
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 12 
1905-1935 An Historical Record. National Agricultural and Industrial Development Association Large format wrappers &
Catholic Truth Society Centenary Record 1929 7 2 others. 4 books
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 13 
Jules Verne, Voyages Extraordinaries, Vingt Millelieues sous Les Mers. Collection Hetzel. Hachette. Folio with pictorial covers.
434pps. ND. Interesting and scarce copy. (1)
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 14 
Killanin Lord and Duignan, Michael V – The Shell Guide to Ireland 1967 second edition. Pages 512, large 8vo. Illustrated
color and b/w photos; Frank Mitchell – The Irish Landscape. Pages 240, 8vo. Illustrated. Both hardcovers in original jackets
(2)
Estimate: 25 - 35
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 15 
MALONEY WILLIAM J. - The Forged Casement Diaries. 1936. Illustrated; H O MACKEY - The life and times of Roger
Casement 1954. Illustrated; ADRIAN WEALE - Patriot Traitors: Roger Casement, John Amery and the Real Meaning of
Treason Hardcover 2001. Illustrated in original jacket. All hardbacks. Original review copy for the Sunday Business post, with
other newspaper cuttings, and a slip from the Business Post enclosed. Marginal notes by the reviewer (3)
Estimate: 40 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 16 
J. Amman. Stamm und Wappenbuch. 1579. 1st edit. 3 page introduction in German text and numerous attractive full page
woodcuts. Coat of Arms of The Royal Court of Spain on covers. Contemporary brown gilt calf. Rare. With 95 printed pages
Estimate: 300 - 400
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 17 
The Works of Sir James Ware Concerning Ireland - Vol 1 & Vol 2. Vol 1 contains The History of the Bishops of Each Diocese
Dublin 1739. Vol 2 contains the Antiquities of Ireland and The Writers of Ireland. Dublin 1745. Both with copper plates
Estimate: 180 - 220
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 18 
Bulmer Hobson (Ed.) - Saorstat Eireann: Irish Free State Official Handbook 1932. Hardcover. Pages 324, large 8vo, plus 150
adverts. Illustrated b/w and sepia, photos and line drawings. In black cloth boards with colorful decoration to front and
rear boards and gilt title to spine. With original map in rear pocket as called for. (1)
Estimate: 60 - 90
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 19 
Birdwatch Ireland - Four issues of Irish Birds for years 2004, 2005, 2006, 2007, softcovers. Illustrated color and b/w; Robert
Ruttledge – A list of the birds of Ireland softcover 1975. (5)
Estimate: 25 - 35
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 20 
Anonymous - Pictorial Scotland and Ireland. Hardcover. Pages xii, 320, quarto landscape. Illustrated b/w photos. In
decorated cloth boards with gilt title to spine and covers.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 21 
Ruth Dudley Edwards and M. 0’Dowd. Sources For early Modern Irish History. 1985. 1st and D. Murphy. Ireland and The
Crimean War. 2002. (2) fine copies in pictorial dust jackets.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 22 
The Landscape of Slieve Bloom, John Feehan, 1979, 1st ed, mint with d/j; The Curragh of Kildare (2019). The first and one
of the latest of JF’s publications. (2)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 23 
Archaeological Survey of Dingle Peninsula and Ballintober Old Graveyard and the Grave Memorial of Roscommon Graveyard
(2)
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 24 
J.M. Synge. Riders To The Sea. 1969. Dolmen Press. Limited edition. Illustrated by Tate Adams.
Estimate: 80 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 25 
Translating Seamus Heaney  by Eilean Ni Chuilleanain, (Introduction by Heaney, Seamus);  The Yellow Nib by Seamus
Heaney 2005; Young Commonwealth Poets 1965, first edition, Early Seamus Heaney, Michael Longley, Contributions
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 26 
Jack B Yeats: A Biography - Hilary Pyle. Hardcover 1970 1st edition in blue cloth covers with wear. Illustrated colour and
B&W photos. Catalogue - Jack B Yeats 1871-1957 a Centenary Exhibition. Bruce Arnold - Jack Yeats Hardcover 1998, 1st
edition, illustrated. In original clean jacket. (3)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 27 
James Joyce Finnegans Wake. 1946. Second edition in good dust jacket.
Estimate: 150 - 200
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 28 
William Falconer. A New Universal Dictionary of The Marine. 1815. 42 fine plates, 7 folding. Half later calf. Small folio.
Estimate: 150 - 200
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 29 
L.T.Meade. A Modern Tomboy. 1904 and L.T.Meade. Wilful Cousin Kate. 1905. Two illustrated first editions in original gilt
cloth.
Estimate: 50 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 30 
Bryan McMahon. Here’s Ireland 1971. 1st. Edition. Illustrated;   and Shevawn Lynam Humanity Dick 1975. 1st Edition.
Illustrated.
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 31 
Capt Marryat, Peter Simple (1939), modern binding; Catherine Gore, Mothers and Daughters (1934) - Bentley standard
novels. (2).
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

page 3 of 59

Purcell Auctioneers - ***ONLINE AUCTION***. Collection of Irish Historical Interest Books, Maps, Journals, Periodicals,
Pamphlets, Ephemera etc. etc. - Starts 22 Apr 2020



Lot 32 
Mr Gray Poems 1768. Rare. First appearance of Gray’s “Elegy Written in a Country Church Yard”. Calf.
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 33 
Christies Catalogue – Contents of Luttrellstown Castle Sale 26th to the 28th September. 1983. Prof. illustrated in colour.
Hard back. Scarce.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 34 
George Moore, Aphrodite in Aulis, L. 1930; signed no edition 648 out of total of 1825 copies. Royal 8vo, 340 pp., original
full vellum; hand-set and printed on English handmade paper. Moore’s last published work. Gilcher A56. With the book
plate of ceramic worker and scholar Grattan Freyer. Lovely copy and scarce in this condition (1)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 35 
Sir G. T. Staunton 'The Fundamental Laws of the Penal Code of China' 1810. Half Calf.
Estimate: 300 - 500
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 36 
Tomás Ó Criomhtáin (Crohan), Allagar na hInise, 1928. Ó Crohan’s first book edited by An Seabhac. Small 8vo. Very rare.
Reprinted in 1977, edited by Padraig Ua Maoileoin, grandson of O Crohan; he also wrote Na hAird Ó Thuaidh with pictures
by famed photographer Tomás Ó Muirceartaigh. Pictorial cover. Signed copy 1962; ex libris. (2).
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 37 
Francis E. Ball. Howth and Its Owners 1917. 1st edition. Fine topographical plates. Original green cloth
Estimate: 60 - 90
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 38 
Francis Grose, The History of Dover Castle, 1797 with ten views and a plan of the castle (all plates present. Folio bound in
full period calf with strong covers; leather a little scuffed; marble endpapers; V1, 58 pages followed by plates. VG. (1)
Estimate: 90 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 39 
'The School for Scandal' by Richard Brinsley Sheridan, Illustrated by Hugh Thomson
Estimate: 200 - 300
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 40 
(Famous Newcastle-West Quack doctor). A Critical Exposure of Ignorance and Mal-practice of Certain Medical Practitioners
in their theory and treatment of Disease by John St. John Long. 1831. Original boards rebacked. Re death of Catherine
Cashin etc.
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 41 
The Fall Of Feudalism In Ireland by M Davitt and Report of the Recess Committee
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 42 
Constantia Maxwell – The Stranger in Ireland 1954. First edition. Pages 340, 8vo. Illustrated b/w with folding map at rear;
Frank O’Connor - Leinster Munster & Connaught. Pages viii, 296, 8vo. Illustrated b/w with folding map at rear. D.D.C.
Pochin Mould – The Mountains of Ireland. Pages 160, 8vo. Illustrated b/w. All hardcovers in original jackets. (3)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 43 
Irish Writings and Poetry Ireland. 9 vols.
Estimate: 25 - 35
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 44 
P.G. Wodehouse, Jeeves and the Feudal Spirit, 1st ed 1954.222 +2 pps. In torn d/j. Library pastedown removed; worn copy
with text good. First impression of the 7th Jeeves novels. Although worn this is a much desired copy where copies run into
four figures on ABEBooks. com. (1).
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 45 
Cooke's History of Birr, with introduction and signed by Margaret Hogan
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 46 
Brenda Webster. Yeats. 1973 and F.A.C. Wilson W.B. Yeats and Tradition. 1958. Scarce ephemera inserted. 2 1st edits
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 47 
Captain Robert F. Scott. Scott’s Last Expedition. 1913. 1st edit. 2 volumes. Colour plates maps. Original gilt cloth. Scarce
Artic exploration work
Estimate: 250 - 350
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 48 
IMC: The Bishopric of Derry and the Society of London, 1602-1705, Vol 11, 1670-1705. Moody and Simms, 1983. Royal 8vo,
d/j, 579 pps; vg and rare. Petrie, The Jacobite Movement; The Story of the Irish Society, 2nd 1921. Lovely copy. All vols
scarce and sought after. (3)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 49 
John Harvey. Dublin. 1949. And T. De Vere Whyte. The Royal Dublin Society.1955. Two first edits.
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 50 
The Ecclesiastical Architecture of Ireland, to the Close of the Twelfth Century, Interesting Historical and Antiquarian Notices
of Numerous Ancient Remains. Fifty-Four plates. Richard Bolt Brash. 1875. embossed cloth
Estimate: 50 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 51 
Justin H McCarthy – Ireland Since the Union 1800. Pages xviii, 368, 8vo in illustrated covers; George T Stokes – Ireland and
the Celtic Church 1886. Pages xv, 358, 8vo. In blue cloth covers; Edmund Curtis – A history of Ireland 1936. Pages 399,
8vo. Illustrated with five maps, in black cloth covers; A Real Paddy – Real Life in Ireland 1904. Pages xvii, 312, 8vo.
Illustrated color plates. In red cloth covers. (4)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 52 
Marc Chagall The Jerusalem Windows 1968. First revised edition with coloured lithos.
Estimate: 50 - 70
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 53 
Thomas Kinsella. Selected Poems 1962-1989. 1989. Limited Edition signed and dated by Kinsella on 4th May ’89.
Estimate: 150 - 180
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 54 
Jeanne D'Arc by H. Wallon, Paris 1876
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 55 
Fifty Years Ago. A Memoir. Right Reverend John J. Hogan. Bishop of Kansas City. Written in 1898 and published in 1907.
cloth. born in Cahirguillarnore, parish of Grange, County Limerick
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 56 
Robert S. Rait The Story of An Irish Property 1908. 1st edition. Attractive modern quarter calf. The history of the Gough
family of Lough Cutra Castle, Gort, Co. Galway. Scarce
Estimate: 200 - 250
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 57 
Brigid Brophy Beardsley and His Work 1976. Illustrated. 1976;   and Brian Reade Aubrey Beardsley 1966. Illus. (2)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 58 
Irish History – Young Ireland: Last Conquest of Ireland (Mitchel, Author’s Edition); Irish Mitchel (McCall, 1938); Jail Journal
(Mitchel, ‘Original Edition’ M.H. Gill); Thomas Davis (Charles Gavan Duffy, 1890); Young Ireland (T.F. O’Sullivan, 1944).
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 59 
John R. Green. The Conquest of England 1884. 1st Edition Maps;  and Thomas Carlyle Sartior Resartus. Heroes. CV. 1885.
Both vols bound in fine contemporary calf, gilt spines. Good book plates. (2)
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 60 
Liam 0’Flaherty. The Tent 1926 and The Mountain Tavern. Two 0’Flaherty 1st edits
Estimate: 50 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 61 
Hyde, The Royal Mail, 1885. 8vo. 358 pages; ex libris Harvard. Simon Garfield, The Error World. (2)
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 62 
Mary Banim Here and There Throughout Ireland  1891. 1st edition. 2 vols in 1. Illustrated.
Estimate: 80 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 63 
Folk Lore and Legends of Ireland. 1889. Attractive binding and Elizabeth Andrews. Ulkster Folk-Lore. 1913. 1st edit.
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 64 
'The Annals of Ireland' (Annals of the Four Masters). Translated from the Original Irish of the Four Masters by Owen
Connellan. With Annotations by Phillip MacDermott, and the Translator. Engraved Title Page in Colour. Dublin: Geraghty,
1846. First Edition
Estimate: 400 - 600
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 65 
Isaac Weld. Illustrations of The Scenery of Killarney 1807. 1st edit. Maps & plates. Half calf.
Estimate: 120 - 140
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 66 
Military and Law: Raymond Smith, The Fighting Irish in the Congo, (1962), VERY RARE AND SCARCE; The Royal Irish
constabulary (2016); The Offaly War Dead (2010); Fighting for the Empire (2016). (4)
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 67 
George Moore, Conversations in Ebury Street (1924); signed no copy 657/1000; Avowals , private printing for subscribers
only, Cumann sean-eolas na hÉireann 1919; signed ltd edition of 1000 copies of which this is no 240. Lovely copies. (2)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 68 
George Payne Rainsford James, Darnley, or the Field of the Cloth of Gold, L 1830. 3 Vols in original half boards. Ist edition
of James’s second novel. Book seller’s ticket of Milliken, 10 Grafton Street Dublin on cover of vol 1. Errata for Vol 11 and
Vol 111; half title present in Vol 111 but title page and pages 1 and 2 missing. Rare to find in original boards and with
Dublin bookseller’s ticket. (3)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 69 
Hugh B Staples - The Ireland of Sir Jonah Barrington. Selection from his personal sketches 1968. In black cloth covers and
original clean jacket. T D Sullivan - Recollections of Troubled Times in Irish Politics 1905. In blue cloth covers (2)
Estimate: 25 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 70 
J.M. Synge. Translations. Dolmen Press. 1961. Limited Edition. Fine copy in original slip case.
Estimate: 70 - 90
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 71 
Duffy's Hibernian Magazine, Volumes II and III
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 72 
Census of Ireland 1897 - Vol IV Province of Connaught. Dublin 1892
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 73 
Two books on the Cistercians and their Monasteries in Ireland and elsewhere: Cistercian Abbeys: History and Architecture
(1998) & Stalley’s The Cistercian Monasteries of Ireland (1987)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 74 
Pauline Bewick. Ireland – An Artist’s Year. 1990 and John Shinnors. Paintings and Drawings. 2002. Two illustrated works by
renowned Irish artists
Estimate: 50 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 75 
Census of Ireland 1901. Provinces of Leinster, Munster, Ulster & Connacht. All bound in one volume, including their original
blue printed wrappers.
Estimate: 80 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 76 
Great Southern & Western Railway. Time & Fare Tables. October 1905. Large format. Map of railway lines with wonderful
photos of Killarney hotels at rear. Rare Irish railway item.
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 77 
Siemens. Progress on the Shannon. Second Year 1927-1928. 12 Numbers, all issued in the Second year. Each issue
profusely illustrated. contemporary boards. invaluable record of the development of Shannon Scheme
Estimate: 80 - 160
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 78 
(Irish Peerage Claims) House of Lords. Henry Cyril Percy, Lord Graves, Baron of Gravesend, County of Londonderry. 1905.
and Petition of Frederick William Robert Marquess of Londonderry. 1854. & Hugh Richard Viscount Downe. 1871. this claim
relating to the Dawnay family was prepared by the well-known historian John Prendergast. 3 books
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 79 
Griffith Valuation of Cork, comprising Bandon, Bantry, Clonakilty, Dunmany & Skibbereen. 1852. Extremely rare folio volume
entirely in manuscript with a Special Notice of Appeal for landowners prior to actual publication. Printed ad re appeals &
appropriate locations loosely inserted. Rare in manuscript.
Estimate: 250 - 300
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 80 
Tipperary Election Minutes of Evidence taken before the Select Committee on the Proceedings of the Committee
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 81 
Griffith Valuations of Dunfanaghy, Co Donegal. 1857
Estimate: 50 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 82 
Manual of The Corporation of the City of New York. 1859/65. Folio. 57 coloured lithograph plates.
Estimate: 150 - 300
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 83 
Charles J. Richardson. Old English Mansions. 1841/48. 1st edition. 2 volumes. Folio. Numerous coloured and tinted lithos.
Outstanding contemporary half calf, gilt spines with raised bands. Fine book plates
Estimate: 350 - 450
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 84 
C.P. (possibly Countess Portarlington) Switzerland. 1890. Folio. Half calf. 100 pages. 20 pages in manuscript (Copper plate
handwriting) and remainder featuring original photographs prints, maps, travel brochures, hotel literature etc. This scarce
journal relates to a 6 weeks family holiday from the 28th August 1890 to the 7th October, starting in Abbeyleix and their
subsequent travels through the Alps from Switzerland to Italy. The journal, beautifully written by a precocious and
intelligent young adult, recounts visits to Lucerne, Davos, Basle, Bellagio and Pontresina and trips on mountain railways on
the Rigibahn and Gothard lines. The writings are perceptive and informative and would indicate a wealthy & privileged
background, particularly in relation to the expense of a 6 weeks family holiday in the Swiss Alps. Rare
Estimate: 400 - 600
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 85 
[Bourke Family Mayo] Evidence Taken on Petition of Robert Earl of Mayo in Ireland to Representative Peers for Ireland.
London. 1849. Modern cloth
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 86 
(rare large format edition with hand-coloured lithographed plates). The Atlantic Telegraph. W. H. Russell, illustrated by
Robert Dudley. London. [1865]. Colour plates. Modern cloth, preserving most of the original decorative cloth covers, with
new end-papers. much detail and illustrations on Valentia Island, County Kerry, the location of the European base for the
laying of the telegraph
Estimate: 500 - 800
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 87 
Large decorative folding map, size 68 X 100 cms. Wicklow to Skerries Islands with Dublin Bay surveyed by Captain W.
Beechey & G.A. Fraseer, published 1883.
Estimate: 150 - 200
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 88 
Large folding map Skerries Islands to Lough Carlingford with Dundalk Bay, size 68 X 100 cms. Compiled from surveys of
Cpt. W. Beechey etc., and published 1883
Estimate: 150 - 180
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 89 
Large folding map, size 68 X 100 cms “Approaches to Wexford Harbour surveyed by Comm. W.E. Archdeacon R.N. in 1882
and published by The Admirality in 1883.
Estimate: 150 - 200
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 90 
Very fine large decorative map of Waterford Harbour from Dunmore to Passage with attractive illustration of Hook light
house at Churchtown, size 68 X 100 cms Surveyed by Comm. Tizard R.N. – published 1882.
Estimate: 180 - 220
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 91 
Box of Irish interest all hardback clean copies mostly in original dust- jackets (25)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 92 
Box c25 Irish/Gaeilge fiction …many 1st eds and diverse lot. (25).
Estimate: 40 - 70
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 93 
Box of Equestrian Interest – Care of horses, training, reference etc., - approx. 14 titles mostly hardbacks, clean copies.(14)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 94 
Box of Irish Interest all hardback clean copies mostly in original dust- jackets. (22)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 95 
Box of Military History – subjects include the Second World War, Zulu Rising, Vietnam, military disasters etc. mostly
hardback title all clean copies (13)
Estimate: 25 - 35
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 96 
Mixed box of General Interest illustrated book mostly art some craft, plates and other interest. All clean hardbacks, some
jackets. Nice lot (18)
Estimate: 50 - 70
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 97 
Box of Art Books - 25 titles mostly hardbacks clean copies in jackets (25)
Estimate: 50 - 70
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 98 
Small box of Irish/Gaeilge material, c20+ items. Interesting.
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 99 
Small box of 8 Irish Non Fiction h/bs of note, mostly historical and guides.
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 100 
The Irish Review, a monthly magazine of Irish literature, art and science, 33 issues (ex 34), March 1911 – Dec 1913;
lacking issue vol 1 no 4; with 4 page index of Vol 1 (small piece torn); Vol 1 no 1 missing pps 31-36. All original grey card
printed covers present for the Quarto size. These vols run to almost 600 pages, excluding ads. These 33 consecutive issues
(ex 42 for the compete run to 1914) represent the most important years and vols of this first-class magazine, the like of
which for quality content and artistic diversity has never been equalled. All the leading artists, poets, writers and scholars
are represented here, from AE to Yeats, from Clarke to Orpen and so on, the cream of their generation. It is difficult to
overemphasise the importance of this Review, as it has so many seminal literary and historical papers at a time when
Ireland was emerging as a gifted artistic nation. Very rare long run and very scarce in such good condition. (33+1)
Estimate: 300 - 450
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 101 
Small box of Irish mainly non fiction including two works of Lecky, Lavengro, Paddy the Cope. c10 books many from the
library of Maurice Craig with his signature. (10).
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 102 
P. W. Joyce. A Social History of Ancient Ireland, Treating of Government, Religion, Law, Art, Trade, Manners and Customs.
1997 2 volumes. Limited edition. and Smaller Social History of Ancient Ireland. 1908. 3 books
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 103 
Biblical Commentaries: The Lands of Scripture Illustrated (The Religious Tract Society); Women of the Bible (1849) –
wonderful colour plates; A Commentary on the Book of Psalms (1866, translated by JohnO’Sullivan, Archdeacon of Kerry); 
The Holy Land (W.M. Thomson, 1879).
Estimate: 40 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 104 
Home Rule and the Irish Question by the Right Hon. Joseph Chamberlain M.P. along with The Evolution of Sinn Fein by
Robert Mitchell Henry (brother of Paul Henry R.H.A.), Talbot Press (2)
Estimate: 50 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 105 
Healy, Insula Sanctorum et Doctorum, Ireland’s ancient schools and scholars. D.1890, 638 pps. 8vo with map; ex libris, a
vg reading copy; A Guide to the Antiquities of the Bronze age in the BM, ills, includes Ireland; stiff card covers, vg. 3 vols
from an tAthair Peadar Ó Laoghaire: Táin Bó Cuailnge; Searmoinn and trí Fichid; Mo Scéal Féin. (5)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 106 
Poisoned Lands, 1961, First Edition, Signed – John Montague, The Dolmen, 1962, First Edition The Dolmen, (First
Appearance of John McGahern’s The Barracks) The Power of Darkness, 1991, First Edition – John McGahern
Estimate: 70 - 90
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 107 
L.T.Meade. The School Queens. 1908. Illustrated and The Girls of Kings Royal. 1883. Illus in colour. 2 fine 1st Editions in
gilt ornate cloth by Bandon born writer.
Estimate: 45 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 108 
William Ferris, The Gaelic Commonwealth, Dublin 1923. Small 8vo, card covers. With newspaper cuttings of obit of Ferris, a
priest of the Kerry diocese. Rare; not in ABE. The Mother and other Tales, Pearse 1917. Gaughan, The Synan Family and
booklet on Doneraile. 1916/1966 commemorations. Nat Gallery of Ireland, Cuimhneachain 1916, card covers 96 pps; 
Ard-Mhusaem na hÉireann 1916 collection; guide to; small 8vo, card covers; an tOireachtas 1950. (7)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 109 
Sean 0’Casey. Sunset and Evening Star 1954 and Drums Under The Windows. 1945. Two 1st edits in d.j.s
Estimate: 50 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 110 
Seamus Heaney. Human Chain. 2010. 1st edit.
Estimate: 100 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 111 
Lord Dunsany. The Donnellan Lectures. 1943 and Lord Dunsany. The Curse of The Wise Woman. 1933. Two first editions
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 112 
The Life of William Carleton, O’Donoghue, Downey 1896. 2 Vols. Lovely fresh set. Anthony Hamilton, Memoirs of Count
Grammont, Edinburgh 1908, 2 vols . 8vo with portraits. This memoir translated from French into English is regarded as a
French classis. The author was born in Roscrea castle in 1646 (some say Nenagh castle where his father was governor at
the time). First published in 1713 and has remained in print down the years. (4).
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 113 
Seán Ó Riordán, Brosna, (1967); Dick Walsh, Géarchéim in Éirinn, 1970, cover by Karl Uhlmann, signed copy; Liam Ó
Cathán, Ceart na Sua, 1st 1964. (3).
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 114 
Portrait of a Revolutionary General Richard Mulcahy, Maryann Valiulis, Irish Academic press 1992 1st edition
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 115 
Céad Mile Failte. Guy’s Touring Guide to Picturesque and Historic Ireland: Tourist and Health Resorts, Circular Tours within
the District and Places on the Different Routes; Scenic, Historic and Antiquarian Notes, Hotels etc. Cork. Circa 1910
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 116 
Thomas Kinsella. Littlebody. 2000. Limited edition signed by Kinsella on title page.
Estimate: 100 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 117 
Stella’s Birth-Days – Poems by Jonathan Swift. 1967. Dolmen Press Limited edit.
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 118 
John M. Synge. In Wicklow, West Kerry and Connacht. 1919 and Synge. Essays by Saddlemyer and photos by Gmelch of
Wicklow, West Kerry & Connacht. (2)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 119 
Horizon 1941-1948. 16vols of Irish Journal of Literature & Art.
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 120 
Dalton’s History of Ireland (6 vols).
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 121 
Letters of Peter Le Page Renouf 4 vols (Kevin J. Cathcart, 2002-2004). Le Page Renouf, a convert to Catholicism, spent the
years 1854-64 in Ireland having accepted a position in Newman’s University. On his return to England he worked as a
School Inspector and later was appointed Keeper of Egyptian and Assyrian Antiquities at the British Museum.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 122 
W. P. Ryan, 'Irish Literary Review', 1894 – a scarce item
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 123 
The Hon Robert Boyle. The Sceptical Chymist. 1965. The first exact reprint of Boyle’s seminal work which fully established
Chemistry as the major science. Book plate.
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 124 
Irish Unionist Alliance Publications. 1894 & 1895. Bound volume of hundreds of pamphlets and leaflets, many of local
interest, boycotting, outrages etc. modern cloth. Clare, limerick, cork, Kerry, Tipperary etc
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 125 
The Works of Solomen Gessnen, Liverpool 1802 (3 vol set), leather bound
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 126 
W. B. Yeats Critical Assessments (in Box) - four vol set
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 127 
The House of Three Windows. Eva Gore-Booth. 1926 & The World's Pilgrim. Eva Gore-Booth. 1927. Excellent copies in
quarter linen
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 128 
Liam 0’Flaherty. Mr Gilhooly. 1926 and The Short Stories of Liam 0’Flaherty. Two 1st edits.
Estimate: 70 - 90
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 129 
Mount Anvil Dublin; English Pastorals; English Lyric Poetry 1500-1700. Two leather-bound copies specially bound for Mount
Anville School, Dundrum Dublin with the SH emblem in gilt on the cover and the name Mount Anville. AEG,; Greene’s
bookseller ticket. Lovely and elegant copies.
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 130 
Wintering Out, by Seamus Heaney, 1972, First Edition, Slipcase
Estimate: 200 - 250
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 131 
O’Grady, two children’s books, 'Ulrich the Ready' and 'The Chain of Gold'; and and 16. Lever, 'Con Cregan'
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 132 
Irish/Gaeilge books and studies: Supplement to a statement of the position of modern Irish in the national university.
(Margaret O’Reilly), 14 page pamphlet 1911; Donn Platt, Stair na Gaeilge, c1933; Eire ag na Náisiúin Aontaithe 1963; ITS
Irish-English Dict; Urlabhraidheacht; Desmond Williams copy of The New Era of Modern Irish (19340. Restoration of the
Irish Language. (1965). (6)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 133 
Northern Lights, the official account of the British Arctic Air-Route Expedition 1930-1931 by F Spencer Chapman, with maps
and plates. London 1932
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 134 
William Butler Yeats. Per Amica Silentia Lunae. 1918. embossed cloth binding. & The Tower. 1928. green cloth, with
designs by Sturge Moore. 2 books
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 135 
James A. Froude. History of England from The Fall of Wolsey to the Death of Elizabeth 1862/1870. Complete in 12 volumes.
Loosely inserted to volume one is a manuscript signed letter by Froude. Outstanding contemporary three quarters calf by
Riviere & Son. Book plates. Major English history enhanced by author’s letter in which he mentions his first visit to the West
Indies.
Estimate: 300 - 500
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 136 
Kilmacow Folklore (Co Kilkenny) and 5 others Irish interest (6)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 137 
Geikie, Text book of Geology, 1882, Royal 8vo, 971 pages. The Museum of Science and Art. Lardner Vol vii, 1855. Vol xi
and xii, 1856 (3).
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 138 
Five Books by Thomas Kinsella:  Poems and Translations, First Edition 1961, Signed by Thomas Kinsella; Peppercanister 24,
2006; Peppercanister 22, 2000;   Peppercanister 21, 1999;   Peppercanister 20, 1999.
Estimate: 70 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 139 
James Stephens The Insurrection in Dublin 1916. 1st edition; and They Kept Faith 1957. (2)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 140 
W.B.Yeats. The Land of Heart’s Desire. 1925 and The Collected Poems of Yeats (2)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 141 
Diarmuid Ó Súilleabháin, Caoin Tú Féin, 1967; Muintir 1971; Dianmhuilte Dé. 1973; Maeldún 1972. Three of the pictorial
covers are by Gorey artist Paul Funge; Seán Ó Ceallaigh drew the cover of Dianmhuilte. Lovely set. (4)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 142 
Military: Browning Wars of the Century, 19c; Henderson, The Science of War, 1913. Half leather, prize from The Royal
Military College, signed. Rare. (2)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

page 14 of 59

Purcell Auctioneers - ***ONLINE AUCTION***. Collection of Irish Historical Interest Books, Maps, Journals, Periodicals,
Pamphlets, Ephemera etc. etc. - Starts 22 Apr 2020



Lot 143 
James Clarence Mangan Collection: Poems, 1903; Prose 1904; Collected Works 1996; Selected Prose 2004; Guiney, Poems
a study, 1897 – from the library of Robert Farren with pencil inscription ‘Lent by Mr M.J. McManus, The Hags Head, 23rd
July 1934,.
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 144 
Hugh J. Lawlor. The Psalter and Martyrology of Ricemarch. 1914, 1st edition. 2 vols, original cloth. Gilt covers.
Estimate: 130 - 160
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 145 
Charles Dickens - Martin Chuzzlewit  - First edition, 1844
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 146 
Report of the Discussions Between Rev. R. T. Pope and the Rev. Thomas Maguire in April, 1827. Signed by Poe & Maguire
Dublin. 1827. 1st edit. Calf.
Estimate: 100 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 147 
(36 copies of limited edition). Dissecting Room Ballads from the Dublin School of Medicine. Daragh Smith. Black Cat Press.
1992. Limited edition of 500 copies
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 148 
Seamus Heaney - Sweeney Astray, first US edition, dust jacket
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 149 
Great Northern Railway (Ireland) Closure of Lines October 1957. Vie Regal Commission Reports and others (box)
Estimate: 60 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 150 
[Charlotte Grace O'Brien of Cahirmoyle House, County Limerick]. Reports with regard to accommodation and treatment of
emigrants on board Atlantic steam ships. 1881. 2 large format folding plates. blue printed wrappers
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 151 
Ireland Tithe Composition. Name of every Parish in Ireland in which an Agreement has been made. 1826. & Tithes. London.
1825. & Criminal Law and Procedure [Ireland] Act 1887. & Return of Number of Roman-Catholics admitted into Corporate
Offices in Ireland since Passing of the Roman Catholic Relief Bill. 1833. 4 interesting items
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 152 
The Use of Irish in the Oireachtas, 1922-1932. Niall Guinness. Nd. ?post graduate thesis, 57pps A4, loosely bound in black
untitled folder. Most interesting and informative; rare.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 153 
Census of Ireland - County Down (2)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 154 
Births, Marriages and Deaths Report 1919 and Influenza of 1918
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 155 
Griffith Valuations of the Union of Edenderry
Estimate: 50 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 156 
HMSO 'Proceedings of the Irish Convention' 1918
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 157 
Box of Irish Interest all hardback clean copies mostly in original dust- jackets. (26)
Estimate: 40 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 158 
Varied box of both fiction and non fiction mainly Irish c25 books.
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 159 
Box of Irish Interest Books some very good titles – 21 hardback books. Clean lot. (21)
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 160 
Small box of Irish literary, both fiction and non fiction, including 2 vols Eleanor Hull; the Big Sycamore, RDS, Fretful Midge
and more. . C14 books. (14)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 161 
2 boxes of Irish interest books. Many good items including signed first of Frank O’Connor’s Mary Kate
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 162 
Journal of the Cork Historical & Archaeological Society, approx 20
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 163 
Seven books relating to Irish writers: Heaney, Keane, Joyce, Macken, O’Faolain and McGahern
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 164 
(Limerick land agent). Land and House Agency Book-Keeping by Thomas Scott of Harstonge Street, Limerick. 1898
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 165 
John M. Synge: Poems and Translations; Two Plays, both 1911 Maunsell; Essays (1994); Synge and the Irish Language
(1993); Le Baladin du Monde Occidental Paris 1920; Synge and Ango-Irish Literature, 1931; Letters to Molly, 4to 1971. The
Aran Islands with drawings by JBY 1988.((9).
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 166 
A Handbook of Irish Dances With an Essay on their Origin and History. J. G. O'Keefe and Art O'Brien. Circa 1890. embossed
cloth. rare first edition of this work
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 167 
'Letters to my Daughter' by Rev. S. Synge and Four Other similar
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 168 
L. Ritchie. Travelling Sketches on The Rhine; and In Belgium 1833. 1st edition. Numerous steel engravings and Les Ports de
France. Illustrations of French ports and harbours. (2)
Estimate: 50 - 70
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 169 
Samuel Beckett. Ends and Odds. First Faber edit and S. Beckett. For To End Yet Again. 1976. (2)
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 170 
D .A .Chart. An Economic History of Ireland. 1920 and M. J .Bonn. Modern Ireland and Her Agrarian Problems 1906 and K.
Van Hoek. An Irish Panorama. 1946. Three first editions
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 171 
William Carleton. Traits & Stories of The Irish Peasantry. CV. 1870. Half calf and Justin McCarthy. An Outline of Irish
history. 1883 (2)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 172 
Láimh leabhar na Gaeilge, a handbook of modern Irish, an Doctúir Mac Einrí; Part 1 – two halves in two vols bound as one,
1908, 1910. Covers reset and rebound using original material. Gill and the Gaelic League. (1).
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 173 
Law and order: Rural Disorder and Police Reform in Ireland, 1812-36 (1970); Brehons, Sergeants and Attorneys (1990); 
Royal Irish Constabulary (1997). (3).
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 174 
Frank 0’Connor The Art of The Theatre. 1947. 1st edit. Coloured Le Brocquy frontispiece. Signed by Frank 0’Connor on title
page and F.0’Connor. The Backward Look. 1967. 1st edit (2)
Estimate: 80 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 175 
Constance de Markievicz, in the cause of Ireland. Van Voris, USA 1967. Royal 8vo. D/j. Rós Fiáin Lios an Daiull, (1967) card
covers. Párliament na mBan (1970). Lady Louisa Connolly (1950). (4)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 176 
The Earl of Belmore. The History of The Corry Family of Castlecoole. Dublin. 1891. 1st edit. Scarce Ferrmanagh family
history.
Estimate: 180 - 220
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 177 
Post Office Directory 1839. 479 pps with annals of Dublin and map. Recent new binding with ticket from Mt St Joseph
Abbey bindery, Roscrea. (1).
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 178 
F.Lewis. China Printing. 1884. Tipped in colour plates and R.P.Leitch. A Course of Printing in Neutral Tints. 1888. 24 fine
colour plates.
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 179 
J.M.Synge. Some Sonnets From Laura in Death. Dolmen Press. 1971. Limited Edition in dust jacket.
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 180 
Lady Gregory. The Kiltartan Poetry Book. 1918. Cuala Press. Limited Edition
Estimate: 130 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 181 
L. Ritchie. Ireland Pictorial and Romantic. 1838. 1st edit. Illustrated and D.J.Owen. History of Belfast. 1921 1st. (2)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 182 
Carleton, Jurisdiction and procedure of the County Courts in Ireland 2nd Ed. George Dixon 1891
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 183 
Kilkenny/Laois Interest – Carrigan’s History and Antiquities of the Diocese of Ossory 4 vols (1904). Arguably the best of the
diocesan histories. Some wear tops and tails of spines, stain to backboard Vol III – internally binding and text in very good
condition.
Estimate: 600 - 800
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 184 
Slingsby (J. Joyce) and Dixon. Our Exagmination Round His Fortification for Incamination of Work in Progress. C. 1929. The
first chapter written by Samuel Beckett.
Estimate: 120 - 130
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 185 
Four 1st Editions by Dermot Bulger:  Night Shift, 1985, First Edition, Signed, Finglas Lilies, 1981, First Edition, Signed;  
Never a Dull Moment, 1978, First Edition, Signed; Taking My Letter Back, 1998, First Edition, Signed
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 186 
TD Williams, The years of the Great Transition, 1916-1926. Proof copy with markings by TD Williams. (1965); published
1966 as The Irish Struggle. Proof copy of The Prime Informer by Leon Ó Broin. 1971; stapled copy printed on one side of
the page. 166pps. (2)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 187 
Myles Dungan - They Shall Grow Not Old: Irish Soldiers and the Great War 1997. Pages 218, 8vo; Joseph T Carroll – Ireland
in the war years 1939 – 1945. Hardcovers 1975. Pages 190, 8vo. Illustrated. Both in original jackets. (2)
Estimate: 25 - 35
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 188 
The Bull 'Ineffabilis' in Four Languages; or The Immaculate Conception of the Most Blessed Virgin Mary by Rev. Ulick
Bourke, St. Jarlath’s Tuam. 1868. decorative cloth. & 2 other interesting books
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 189 
Tom Barry Guerrilla Days in Ireland - first edition
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 190 
The Writer’s and Artist’s Year Book. 1964. Signed by Anne Yeats, niece of Jack & W.B. Yeats and 3 works relating to Yeats.
Estimate: 50 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 191 
Rev. E. A D'Alton - History of Ireland. From the Earliest Times to the Present Day. Three Volumes in Six [Half-Volume I to
Half-Volume VI (of Six) 1910.Hardcovers. Illustrated b/w photos, line drawings, maps, etc. With decorated gilt titles to
spines and covers. (6)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 192 
Laurence Bloomfield in Ireland; or The New Landlord. William Allingham. Macmillan. 1869. embossed cloth. Two letters from
William Allingham inserted, one adhered to a preliminary page, other loosely inserted
Estimate: 80 - 160
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 193 
Seosamh MacCathmaoil, The Mountainy Singer. Boston 1919. Small quarto, d/j. Very good; Seumas O’Sullivan, Essays and
Recollections. 1944. d/j; 8vo. Vg copy. (2)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 194 
John Dalton - King Charles Army Lists and four other books (5)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 195 
Richard Cumberland. The West Indies – A Comedy. Dublin. 1795.
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 196 
Oscar Wilde, The Soul of Man Under Socialism, 1912 First Edition, rare in Dust Jacket, H/B
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 197 
WB Yeats: Advance copy of Scattering Branches… tributes to the memory of WBY, 1940. Druid Craft (1971); The Noble
Drama of WB Yeats, Liam Miller, Dolmen 1977; Benedict Kiely, Yeats Ireland, (1989). (4)
Estimate: 50 - 70
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 198 
M. D. O'Sullivan - Old Galway: The History of a Norman Colony in Ireland. Hardcover. Kenny's 1983. Illustrated b/w. photos.
In brown original clean jacket
Estimate: 60 - 90
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 199 
Con Houlihan - Con. Now Read on. Hardcover 1994. Writings of Con Houlihan. First edition in jacket. Lovely copy clean
throughout.
Estimate: 25 - 35
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 200 
1916 Interest. John McCann War By The Irish. Herbert O'Mackey The Life and Times of Roger Casement, illustrated with
b&w photos. Both in clean original jackets (2)
Estimate: 35 - 55
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 201 
Grose, Daniel (edited and introduce by Roger Stalley) - The Antiquities of Ireland. A Supplement to Francis Grose. Illustrated
with over 80 colour photos. Nice clean copy. George Stokes T Stokes - Ireland And The Celtic Church 1886. 1st edit.
Ingreen cloth covers with gilt title to spine. Both hardcovers (2)
Estimate: 50 - 70
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 202 
The Post Office Reference Book (1936). Small 8vo.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 203 
John Mitchel, An Ulsterman for Ireland, The Candle Press, 1917. Prose booklet no. 1. Card covers 46 pps. Very rare in such
good condition John Mitchell, An Apology for the British Government In Ireland, 1905. Card covers, small 4to; The Last
Conquest of Ireland, author’s edition, card covers. (2)
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 204 
Mairtín Ó Cadhain, An tSraith ar Lár, 1st 1967. Pictorial covers in clear plastic protection; As an nGéibheann, 1st 1973; 
Rogha na gConnachtach, cnusacht gearr scéal includes Cilaith Uireasbhach a chuir Mairtin Ó Cadhain gaeilge air. Lovely
copies. (3).
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 205 
'The Plate of Trinity College' Dublin, Mahaffy 1918
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 206 
Limerick Interest. Report of Church of Ireland Conference held at Limerick in 1902, printed by McKern & Son. Scarce items
plus Mungret Annual
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 207 
D. Landsborough. A Popular History of British Zoophtes. 1852. 1st. Colour plates. And Henry Sowerby. Popular Mineralogy.
1850. Fine hand coloured plates. (2)
Estimate: 70 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 208 
The Irish Constitution, Kelly, 1980; The New Irish Constitution, Morgan, Kennigat Press reprint; Gill and Macmillan 
Annotated Constitution of Ireland. (1995). (3)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 209 
Kilkenny/Tipperary Interest – Calendar of Ormond Deeds – complete in 6 vols (4 unbound and unopened) plus single
volume Calendar of the MSS of the Marquess of Ormonde Vol III (1904).
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 210 
W.B.Yeats. Early Poems and Stories. 1925. 1st edit. And 3 other Yeats works. (4)
Estimate: 50 - 70
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 211 
Juvenalia: Flowers from many Gardens by a Christian Brother; Eleanor Hull, Cuchulain, 1913; The Story of St Patrick, Rev
Gaffney with ills by Mildred Lamb. The King of the Golden River, Ruskin 1892. O Higgins, Hearts of Gold: Bogie and Fluff
1st; H. Belloc The bad Book of Beasts, 1st. (7).
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 212 
R. Anderson. With Horace Plunkett in Ireland. 1935. 1st edit. And An Abridgment of All Statutes in Ireland. Dublin 1718. (2)
Estimate: 50 - 70
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 213 
Irish Grammar and language: Linguaphone; teach yourself – Myles Dillon and Donncha Ó Cróinín; CBS grammars; Brian Ó
Cuiv; Micheál Ó Siadhail et al. (9).
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 214 
Sotheby's Book Auction Catalogues from the H. Bradley Martin Collection Sales, c.1989 and 1990 (7)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 215 
An Macaomh. Edited by P. H. Pearse. May 1913. Wrappers. One of only four journals issued by Scoil Enda outlining Pearse’s
vision for Ireland. illustrated. scarce
Estimate: 50 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 216 
The Irish Unionist Pocket-Book Containing Radical Questions and Unionist Answers Regarding Home Rule. 1911. & Thoughts
for a Convention. Memorandum on State of Ireland. A. E. [George Russell]. 1917. marble boards. & The Common Sense of
Home Rule. Reply to Lord Hugh Cecil by John M. Robertson. 1911. 3 nice items
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 217 
Great Western Railway Guide to Southern Ireland 1904 and Great Northern Railway (Ireland) Tourist Guide 1936 (2)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 218 
Carr - Stranger in Ireland 1804, lacks title page, folding plate, modern boards
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 219 
County of Clare. William Joseph Skerrit, High Sheriff to Henry Butler, Castlecrine. Summons to attend General Assizes,
February 1843. Printed with handwritten insertions. Scarce survivor
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 220 
The Hare of Inaba, Told To Children by Mrs T H Jones - Japanese Fairy Tale Series, Published by T Hasegawa, Tokyo, Japan
on crepe paper
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 221 
Lieut.General Burgoyne. The Maid of The Oaks. Dublin. 1794 and Jonathan Swift. The Tale of a Tub. 1798. Engravings.
Contemporary calf, gilt spine (2)
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 222 
The Return of the Red Hand by M J O'Mullane M.A., Dublin, Catholic Truth Society of Ireland
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 223 
Colliery Management - Plates by Jonathan Hyslop, London 1876
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 224 
Arland Ussher From a Dark Lantern, limited edition of 350 copies
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 225 
'Earnaighe na Maidine', 1912 – morning service in Irish.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 226 
James Connolly, Labour in Ireland pt 2, The Re-conquest of Ireland, 12mo. Card covers. Signed copy from historian
Desmond Ryan to economist Paddy Lynch. Rare association copy. Resistance, the story of the struggle in British-Occupied
Ireland. J. McGarrity. Irish Freedom Press. Card covers. Vg and scarce. (2)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 227 
[County Clare]. The Scoto-Irish Founders of Anglo-Saxon Church. George Harrison Ross-Lewin. W. Poole, 1880. Modern
boards. Ross-lewin succeeded to Ross Hill estate in Kildysart in Clare
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 228 
They Kept Faith. Ennis. 1976. Wrapper. Regarding the attack on Brookeborough Barracks, in which Sean Sabhat and Fergal
O’Hanlon were shot dead
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 229 
When the Government Publishes Sedition. Tracts for the Times No. 4. Arthur Griffith. Dublin. Circa 1911 marble boards
preserving original wrappers
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 230 
A Sketch of the State of Ireland Past and Present. A New Edition revised by the Author. [John Wilson Croker] 1822. modern
cloth. important survey
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 231 
[Charleville, Cork]. The Catholic Religion and Irish Politics by Rev. Canon Rice, P. P. Charleville 1890. 28 pages. marble
boards. A most interesting argument
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 232 
Seamus Heaney. Death of a Naturalist. 1973. Signed & dated by Heaney. Rare signed copy of author’s first book.
Estimate: 200 - 250
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 233 
Labour Song Book (c1920s), 75 pps with red ribbon pinned to inside back cover reading: Dock Ward Election, 15/1/25; 
Midgley’s Maj 39. Signature of Dan McAlister (oct 1924) on title page. Tyrone Ballads, Marshall, Quota Press, Belfast 1944.
James Logan, Four one act comedies, Quota Press, Belfast 1931. (3)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 234 
P.O Cathasaigh (Sean O Casey), the Story of the Irish Citizen Army, Maunsel, 1919. Papers covers; vg and scarce. (1).
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 235 
[Tipperary] Occupying Ownership [Ireland] With Appendix Containing Free Trade in Land [1854] and Transfer of Land Bill
[1853]. Vincent Scully, edited by his Son. 1881. with folding map of Mantle Hill Estate, Clanwilliam. marble boards
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 236 
Denys Blakelock. The Chastening. Dolmen Press. 1957. 1st edit. Inscribed presentation copy signed by author
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 237 
James Joyce. Anna Livia Plurabelle. 1930. 1st edit with scarce advertising flyer offering Joyce’s recording of his reading of
Anna Livia at a cost of two guineas and James Liddy. Homage to Joyce on his 80th birthday . 1962. (2)
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 238 
[Three Candles Press]. Visit of the Directors of Fishguard & Rosslare Railways & Harbours Co. for inspection. May, 1938. 2
items, a draft copy with preliminary drawings and text and the finished booklet. Colour wrappers. A unique collection
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 239 
1870-1880. Three Volumes of Reports on various matters relating to the activities of the Board of Works in Ireland;
including ports, land, rivers, monasteries etc. many folding colour maps plus coloured and un-coloured drawings and views.
Also a good deal of manuscript letters and other manuscript material. Three large format volumes of material bound in
contemporary half-leather bindings. treasure trove of material relating to important decade in Post-famine Ireland,
obviously compiled for administrative purposes
Estimate: 300 - 500
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 240 
'St. Stephen's School' 1946 1963 Nelligan, Crampton
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 241 
Motor Cycling Year Book for years 1955, 1956, 1957, 1959, 1960, dust jackets all clean copies; Motor Cycling personalities
past and present drawn by Salon; BSA A7 and A10 twins super profile; and a Service manual for L.E. Model Veloceette
eight titles in all (8)
Estimate: 70 - 90
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 242 
Had me Made, Grave memorials of Co Sligo (2005); Belfast Gravestones inscriptions Belfast vol 2; Wells Graves and
Statues, (2015). Burial Grounds in Sligo; Kilkenny Graveslabs, signed copy. (5).
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 243 
Earnán de Blaghd (Ernest Blythe), Trasna na Bóinne, (1957); Peig (1936); Saol Saighdiúra (1962); Rotha Mór an tSaoil
(1959). (4)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 244 
Irish artists: Six Artists from Ireland (1983); Denise Farren, Leech (1997), card covers; James White, Gerard Dillon, 1994.
Scarce and in mint condition. (3).
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 245 
Gaeilge..Irish grammar and language …ITS; Buntús Cainte; Cluichi Gearra; Foclóir Peig; Tearmai agus rl (9)
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 246 
Co Kerry misc; A Dark Day on the Blaskets (2003), mint; Inis Mhic Uibhleáin (2007) with post card; The Dingle Wars;
Ventry calling; Lost Innocence; My Story; The Dingle Peninsula; By Dingle Bay and Blasket Sound; Island Home; Dingle in
Pictures; Visitor’s guide to the Dingle Peninsula. The Bodhrán Makers; Dr Eamonn O’Sullivan; The Green and Gold. (14).
Estimate: 40 - 70
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 247 
Ireland – Large Format Books including 1966 account of Ireland in French, translated from 1964 original by Joe McCarthy
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 248 
Commentarius Rinuccinanus - 5 vols (1,2,3,4,6)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 249 
Juvenile classics; Patricia Lynch, TheTurfcutters Donkey with ills by Jack Yeats (1935). S.Rosamuch Praeger, How they Went
to School and The Adventures of the Three Bold Babes, A4 oblong. Vg and scarce. (3)
Estimate: 60 - 90
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 250 
A John Feehan miscellany of mostly early and relatively unknown works: Ecosystems on Limestone (Pallaskenry 1970); 
Looking at local Rocks (c1970); Background to a Poem for Hui Tsuing (Capetown 1974); Geology on the Silver River;
Exploring Northeastern Sl Bloom (with Michael Dooley) (Parkmore Press c1980); The Dipper’s Acclaim; Creation, Evolution
and Faith; Tearmann (edited), vol 2, 3, 4 (2002 – 2005 ); The Great Heath; Cuirreach Life, The Curragh of Kildare (2019).
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 251 
'Gallery of Engravings' Volumes 1 and 3 and Fisher's Drawing Room Scrapbook 1844
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 252 
Architecture: A and D Wejchert and partners (2008), oblong folio; vol 3 Irish Churches and Monastic buildings; The Bective
Abbey Project; Clare Island , vol 4, The Abbey; Great Moments in Architecture, oblong folio. (5).
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 253 
Photography: Developing the Picture, Folio 2004; Fr Browne’s Laois.
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 254 
Early volumes of the Journal of Irish Archaeology, 1983 – 87; Excavations at Patrick Street, Nicholas Street & Winetavern
Street, 1997 and 9. Ordnance Survey from Donegore.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 255 
John Feehan, The Geology of Laois and Offaly; God in a five-pointed Star; The Curragh of Kildare; (with Michael Dooley)
Exploring NE Sl Bloom. (4).
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 256 
Dublin: Black’s guide to Dublin and Wicklow, with plan of Dublin, 1888; Gwynn Dublin Old and New’ St Patrick’s Cathedral,
1940; John Banville, Time Pieces, a Dublin Memoir; A Portrait of Dublin in Maps. both A4 and in mint condition. (5)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 257 
Science and allied subjects: Isaac Asimov, View from Above: Sun Stand Still; Six wings; Doctors in the Air; Parachutes;
Makers of Electricity (1909); First Aid in the Royal Navy 1943. (9)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 258 
Art Books – The World’s Greatest Paintings (3 vols); The Masters Series – 6 issues: Vermeer, Hals, Turner, Yeats,
Giacometti, Klee; The World’s Famous Pictures – 3 issues.
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 259 
Swift: The Works of the Rev Jonathan Swift arranged by Thomas Sheridan 1808, Vol 11, xiv, xvi. – letters, poems and
memoirs; Bookplate of G.H. Lindsay; half calf. The Dean’s Friend; The Reluctant Rebel; His life and his world; vol 5 the
index of the correspondence of Jon Swift. (7)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 260 
Periodicals; The Irish Naturalist, 5 copies quarto; 6 copies 8vo; Local History Review 1994, 1999; Tearmann, the Irish Jn of
Agri-Environment research, Vols 1,2,3,4,6. 2001-2008; North Munster Antiq Jn, 1937, 1956. (20)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 261 
One volume of Archaeological Surveys of Barony of Ikerrin along with Archaeological inventories for Counties Louth, Meath,
Donegal & Cavan
Estimate: 60 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 262 
North Munster Antiquarian Journal. The Thomond Journal. 1937-1995. 41 issues. A wonderful part run of a most important
historical and archaeological journal.
Estimate: 70 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 263 
New York Constitutional Convention 1815 (4)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 264 
Garden ornaments and decorations; 6 quarto and folio size books all in good condition
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 265 
Plants and Gardens; Gardens; Royal Horticultural Society plant book (magnificent copy); mint unopened copy of the Wild
and Garden Plants of Ireland. All mint. (3).
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 266 
Flower arrangements; 6 folio and quarto size books all in vg condition. (6).
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 267 
Collection of Fishing and Natural History Interest Books (12)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 268 
Six volumes IUP reprint of British Parliamentary Papers, 1819 – 1879 concerned with capital punishment, reform of the
criminal law etc.
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 269 
John Montague. 3 manuscript items, 2 postcards and letter. Addressed to Frank McEvoy, Kilkenny bookseller. 1961-1963.
Informative and interesting
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 270 
Cannocks of Limerick. Small file 1954. Attractive envelopes with drawings of Cannocks with enclosures
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 271 
First day cover 12th April 1966; 1916/1966 commemorative post card of P. Pearse reading the Proclamation; Posted
Dundalk to Dan McAlister labour activist, to himself in Belfast. Mint. Stamp of James Connolly 3p. 1916-1966
commemoration postcards. 9 col cards, not used. (10)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 272 
O'Malleys, Minors. Argument of Thomas O'Hagan Q. C. On Behalf of William O'Malley November, 1858. Thread bound.
concerning a sectarian dispute re guardianship of eight orphaned children. This pamphlet was privately issued by 'interested
persons'.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 273 
£ 5,000 Damages. Report of Crim. Con. Trial of Joynt V. Jackson. Dublin, May 1880. original printed wrappers. ‘plaintiff was
editor of Ballina Herald and Defendant, manager of Bank of Ireland, Ballina’. Miss Charlotte Barker Sorsby, daughter of
Presbyterian minister, at Kilrush, County Clare. alleged adultery took place on September 1878. A fascinating case with
much humorous testimony
Estimate: 70 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 274 
The Abbey Theatre/The Irish Theatre – Play bill for December 27th 1915 to January 1st, 1916, slightly dogeared at its
extremities. A print playbill of one play in Irish (Bairbre Rua) and three others in English, respectively by Eimear O’Duffy,
John McDonagh and Anton Tcheckoff, a number of interesting actors including William Pearse.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 275 
File relating to William Ball Wright and his book The Ussher family of Ireland. 12 items. Mostly 1908, postcards with detailed
information addressed to a member of the Ball family
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 276 
3 original letters by influential 19th century Irish Political leaders. John Dillon, March 1862 & William O’Brien to John Boyle
O’Reilly, 1885 on United Ireland headed paper. & from J. J. Clancy, Parnellite MP 1902 on House of Commons paper
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 277 
[Sedition in Cork]. Bill to Disable Daniel O'Sullivan, from holding the Office of Mayor or Justice of the Peace in the City of
Cork, or elsewhere in Ireland. 1869. Paper wrappers. The authorities accused O’Sullivan of sedition.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 278 
Clare Postal History. Letter posted to Gerard Carrick, Killydysart. Folded. 1818. Very early item.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 279 
1762 letter from one Elizabeth Swift to every clergyman in the diocese of Cashel and Emly, via Archbishop Butler,
threatening revenge and repercussions if some clergymen persisted in trying to excommunicate her children. At Thurles
chapelle Dec 1762. (1)
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 280 
Photograph of Michael Collins and Richard Mulcahy at Arthur Griffiths funeral.
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 281 
1943 Connradh na Gaeilge circular objecting to the appointment of Prof Williams (father of historian TD Williams) as Prof of
Education in UCD as he was not competent in the Irish language.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 282 
Richardsons New Commercial Chart of The British Isles
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 283 
Framed Map of Ireland advertising The Dublin General Steam Shipping Company Ltd. Coal Importers 1930s
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 284 
Map of Co. Antrim Coast, c. 1810 in glass frame, overall c.23 x 17in
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 285 
Large Framed Coloured Engraving Map of Ireland - 28.5 x 32.5ins - Nuremberg Engraver
Estimate: 250 - 350
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 286 
Framed Map of Irish Families, c.26 x 36in
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 287 
Proceedings in Exeter Hall, for Promotion of Scriptural Education in Ireland, February 15, 1832. Mr. J. G. Hodges. 1832.
marble boards. Attack on Kildare Place society, call for Proselyting schools
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 288 
Royal Train, Lisburn to Lisahally 3rd July 1953 Programme
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 289 
Ireland's Case Against Conscription. Eamonn De Valera. Maunsel & Co. 1918. marble boards preserving original wrappers
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 290 
Cruiskeen Lawn by Myles Na gCopaleen. [Brian Nolan] [1943] Cahill and Co. excellent copy of the first edition in modern
marble boards preserving original wrappers
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 291 
[Turlough, Castlebar, Co. Mayo]. Western Lyrics. Anna Louisa Hildebrand [A. L. H.]. 1872. Nice copy embossed cloth
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 292 
Coras na Poblachta [The Republican Plan]. Summary of Policy . The Central Committee. [1940] marble boards. in response
to the ‘changed situation ‘ following the outbreak of World War II
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 293 
Some Poems of Roger Casement. Talbot Press. 1918. marble boards preserving original wrappers. Scarce
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 294 
Samhain - Edited by W B Yeats 1901-1908, 5 Issues
Estimate: 50 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 295 
The Arrow - Edited by W B Yeats, 3 Issues
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 296 
The Story of Inis Cathaigh [Scattery Island]. Daniel Mescal. O’Donoghue. 1902. Very good, original cloth
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 297 
(Westmeath, 1712). A Sermon Preach’d at Consecration of Christ-Church in County of Westmeath and the donation of
Tythes of the Parish for the maintenance of it by William Percivale, Arch-deacon of Cashell. 1713. Modern cloth
Estimate: 50 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 298 
c. A signed copy of an unusual article by an American anthropologist John Messenger, who spent quite a lot of time on the
Aran Islands.
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 299 
A Letter to the Linen-manufacturers of Ireland, on the subject of Protecting Duties. Dublin: W. Porter, 1784. modern marble
boards
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 300 
Pomes Penyeach. James Joyce. Paris: Shakespeare and Company. 1927. First Edition. ‘One Shilling’ on back board. ‘Herbert
Clarke, Paris’ printer's imprint on back board, errata slip tipped in. Cover browned around edges, internally very good
Estimate: 100 - 200
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 301 
Some Examples of Irish Country Houses of the Georgian Period. John Jay Ide. The Thistle Press. 1959. Dust wrapper. Small
format. Limited edition of 600 copies. Dedication from author.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 302 
Limerick Sporting Programmes. Munster v. Connacht Railway cup at Gaelic grounds 1957 & Victory Dinner for Garryowen
1955 & Dalcassian Motor Cycle Club Grass Track 1955 & Irish Gold Professional Championship 1955 & Limerick citizen
regatta 1957 etc. etc. 12 interesting programmes
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 303 
Memories of Cushendall by Norah J. Henderson. Belfast. 1935. Note loosely inserted
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 304 
David Digges Latouche founder of Bank of Ireland. Indenture dated 1765 with Richard Baldwin of Dublin. Signed by
Latouche with attractive seal intact. Folded, vellum. Unique document
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 305 
[Longford]. The Over-taxation of Ireland. Speech by Hon. Edward Blake, M. P. South Longford. 1897. Fragile wrappers
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 306 
[An unrecorded Limerick printing]. Intermarriages of the Children of the Catholic Church with Romanists and Professors of
All Other False Systems of Religion by a Priest of the Holy Catholic Church in Ireland. Limerick, G. M. Goggin. 1842. Disbound
Estimate: 120 - 180
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 307 
Considerations on the Woollen Manufactory of Ireland in a Letter by a Friend to Ireland. W. Porter. 1785 marble boards. Re
‘State of the Irish working people’.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 308 
Irish Lyrical Poems by Mrs. O'Donovan (Rossa.) New York. 1868. embossed cloth with a harp on the front cover. Rare
Estimate: 60 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 309 
History and Proceedings of '82 Club, Authentic Report of Second Grand Banquet at the Rotundo. Edited by a Member of
Irish Press. W. Loew. 1845. marble boards. The ’82 clubs were set up by the Young Irelanders
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 310 
Rev. P. Power  Aran of The Saints 1935;  and Leo Daly The Aran Islands 1975. 1st edit. Illustrated. (2)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 311 
Early Limerick Postal item. Folded letter address a Mrs. Boyle, Robert Street, Limerick. Postmarked Bristol and Limerick. 1845
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 312 
John B. Keane. Letters of a Country Postman. 1977 lst edit signed on end paper “with every good wish John B. Keane” and 
The Year of The Hiker c. 1963 and Letters of a Love-Hungry Farmer. 1974. (3)
Estimate: 50 - 70
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 313 
Jack B. Yeats. Ah Well - A Romance in Perpetuity. 1942. 1st Edition. Yeats’s frontispiece. D.J. and Nora Borthwick. Irish
Reading Lessons. 1918. 1st Edition. Illus by Jack B. Yeats (2)
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 314 
Samuel Beckett. From An Abandoned Work. 1958. 1st Edition; and  S. Beckett. Imagination Dead Imagine. 1963. 1st
Edition. (2)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 315 
(Wexford priest) Instructions for Servers at High and Low Mass. Father John Roche. James Duffy. 1885. wrappers. High
Mass was celebrated for ‘important’ people, Low Mass for everyone else. Poignant social history
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 316 
E. 0’Duinnin. Irish on the Playing Field C. 1950 and P. 0’Gaora. Sarchluichi le Sarimreoiri. 1984. Illustrated with G. A.A. stars
Ring, O’Connell etc. Authors signed presentation copy. 2 scarce G.A.A items
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 317 
[Foynes, Limerick]. A Proposal for the Settlement of the Irish Land Question. Edward W. O’Brien, High Sheriff of the County
of Limerick. 1869. marble boards preserving original wrappers
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 318 
Minit Classics Presents Joyce’s Ulysses. David Lasky, VA. 1994. Small format wrappers. Rare publication presenting Ulysses
as a mini-comic
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 319 
The Mutilation of a Nation. Story of Partition of Ireland, records of period, speeches of public men, writers and statesmen
from 1920 onward. Gerrymandering of electoral areas, persecutions of nationalists, with statistics by Cahir Healy, M. P.
Derry Journal. 1945. marble boards
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 320 
Patrick Kavanagh ‘A Soul for Sale’ (First Edition, 1947). An anthology of nineteen poems including Kavanagh’s epic ‘The
Great Hunger’.
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 321 
[Dualla, Tipperary] Illustrated Guide to the Rock and Ruins of Cashel [Illustrated]. Andrew Finn, Dualla, Cashel. Nationalist
Newspaper. 1920. marble boards
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 322 
Louis MacNeice - The Revenant. Limited Edition of 350 copies, 1975
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 323 
Cuala Press. Irish Bibliography. No. II. List of Books and Pamphlets Printed in Armagh in the Eighteenth Century by E. R.
Mc. Dix. Cuala Press. 1901 in original wrappers
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 324 
***WITHDRAWN***
Estimate: 60 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 325 
Sprigs of Shamrock or Irish Sketches and Legends by Maud Mary Russell. Dublin. [1900]. Original wrappers. Illustrated.
Published to advertise the attractions of Ireland to coincide with the visit of Queen Victoria
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 326 
An Béal Bocht no an Milleanach. Droch-sgeal ar an Droch-Shaoghal. Myles na gCopaleen. An Press Naisiunta. 1941. First
edition. decorative wrappers
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 327 
To Catholics in General and to all Friends of the Mater Hospital in particular, is addressed this Episode of the Railways.  Circa
1897. folding map. modern marble boards. regarding funding for the Belfast Mater hospital
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 328 
***WITHDRAWN***
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 329 
(Clare poet, Donnchadh O’Brien) Institutio Principis Carmen Hibernicum Auctore Thadde, Filio Darii, Filio Brodaei Poeta
Hiberno. Dublin. 1808. modern cloth. Irish text with translation of poems
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 330 
A Short History of St. John’s Church Limerick by D. Stewart. Ballysimon. 1952. McKern’s. Wrappers. scarce
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 331 
The Round Towers of Ireland. a lecture 1880 by William J. Doherty. Dublin, Fowler, 1881. Modern cloth preserving original
wrappers. Unusual and important contribution
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 332 
Brother Bookbinder [Sir Edward Sullivan, Bart]. Ye Sette of Odd Volumes Opusculum 1929. Edition limited to 101 copies
printed for private circulation. This is copy number 73. Original decorative wrappers
Estimate: 60 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 333 
Somerville & Ross. Slipper’s ABC of Hunting. 1903. 1st edit. Folio. Coloured illustrations.
Estimate: 200 - 300
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 334 
Records of The Royal Military London. 1741 - 1840. Published London 1851. Folio. With 4 plates & other illmstrations
Academy 1741 to 1840 . Published London 1851. Folio. With Four Fine Hand Coloured Military Plates and Other Illustrations.
Estimate: 120 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 335 
Ancient Ireland, From Prehistory To The Middle Ages by Jacqueline O'Brien and Peter Harbison along with Dublin A Grand
Tour by Jacqueline O'Brien with Desmond Guinness (2)
Estimate: 60 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 336 
T. F. Henderson. James 1 and V1. 1904. Folio. Limited edition. Colour & other plates. Beautiful three quarters calf, gilt Royal
crest on cover. Gilt spine with raised bands.
Estimate: 80 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 337 
Walter Harris, History and Antiquities of Dublin, without the maps, half calf, Dublin, folding plates
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 338 
The Native Speaker examined home. Two stalking fallacies Anatomized by Rev. J. M. O’Reilly. 1909. Cloth. ‘saving the
language from its greatest natural enemy, the Native Speaker’.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 339 
A. Pilson. Downpatrick Memoirs. 1930. 2 vols and A.Pilson. Downpatrick Essays. 1937. The three volumes transcribed from
the Downpatrick Recorder. (3)
Estimate: 100 - 125
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 340 
Devenish [Lough Erne]. Its History. Antiquities. Traditions. Enniskillen. 1895. Excellent copy in cloth
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 341 
John Barrow. Travels in China. 1804. 1st edit. Hand coloured plates & other B/W illustrations. Fine later half calf, florl
marbled boards.
Estimate: 400 - 600
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 342 
John Guillim. A Display of Heraldry. 1677. Folio. Lacks t.page. Numerous engravings of Coats of Arms. A few with
contemporary colouring.
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 343 
Angela Phelan, Who’s Who in Ireland, 2006, Folio mint copy. (1)
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 344 
Royal Commission Inquiry into Primary Education in Ireland. 1870.
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 345 
Westmoreland and Cumberland Illustrated, from original drawings by Thomas Allom, London 1832, fine modern binding
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 346 
WBY, Poems, 1st Fisher Unwin, ?1922. Yeats the European (1989); Frank Tuohy Yeats (1976); Images of Ireland; Letters
of J.B. Yeats (1999). Words Alone; WB Yeats, MacLiammoir and Boland. (7).
Estimate: 70 - 90
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 347 
Kilkenny History and Society, Derry & Londonderry History & Society and History of Mayo vol 2 (3)
Estimate: 50 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 348 
Crookshank - Military Prints, limited edition of 500 copies, colour plates, 1921
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 349 
The Riordans a personal story by Wesley Burrowes. 1977. Wrappers. A unique copy signed by all leading actors with their
stage names, ‘Tom Hickey Benjy’
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 350 
James Joyce. Ulysses. London. 1937. With scarce dust jacket. The first London trade edit.
Estimate: 150 - 250
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 351 
D.G. Boyce. Englishmen and Irish Troubles. 1972. 1st edit and J. Kelly. The Letters of Baron E. Willes – An Account of
Ireland in The Mid-eighteenth Century. 1990. 1st. (2)
Estimate: 40 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 352 
W. Meinhold. The Amber Witch. 1844. First London edit. Fine quarter calf and E. Shepherd. Artrive Tales. 1832. 1st edit. ,
illustrated by Cruikshank. Fine calf binding. (2)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 353 
Tomás Ó Crohan, The Islandman, English translation 1934 by Robin Flower. 1st edition, Royal 8vo, d/j, piece missing on
spine. The Talbot Press. 324 pps. Scarce with d/j.
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 354 
Comhar magazine Imleabhar vii. Monthly Irish magazine for 1948; All twelve months bound in hardback quarto. Articles and
features from all the leading Irish writers of the time. A Good snapshot of Ireland in 1948. Ads particularly interesting.
Scarce. (1)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 355 
G.N. Nuttall-Smith. The Chronicles of a Puritan Family in Ireland. 1923. 1st edit Illustrated. With scarce typed genealogical
notes by author loosely inserted “for the private information of the family” dated June 1944. Rare Shinrone family history
enhanced by private family notes.
Estimate: 200 - 300
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 356 
Myles Ronan The Reformation in Ireland Under Elizabeth 1930. 1st edition;  and Richard Bagwell The Tudors Volume 1. (2)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 357 
R.M. Ballantyne, Life in the Red Brigade, and Fort Desolation; nd but could be first edition. Ballantyne’s preface is dated
1887. Pictorial cover, 241 pages; Bookplate from St Jude’s Sunday School, Belfast, prize awarded to Victor Hamilton for
attendance, etc year 1902. Later signature of JJ Hamilton of Annesley Park, 1927. Bookseller’s ticket of W. Erskine Mayne,
Donegal Square West, Belfast. Pages slightly discoloured around the edges. Ballantyne’s first editions are quoted in four
figures in ABE. There has been no copy available on line for quite a good number of years, only print on demand copies.
This represents a rare opportunity for the Ballantyne collector to acquire a rarity.
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 358 
H. Morley (Edited by) Ireland Under Elizabeth & James The First. 1890. 1st edit. And R. Colles. In Castle and Court House ,
being Reminiscences of 30 Years in Ireland. 1st.. Illustrated (2)
Estimate: 40 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 359 
Instructions in Bee-Keeping For The Use of Irish Bee-Keepers. 1912. Illustrated. Hardback
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 360 
Padraic 0’Conaire. Field and Fair 1929. 1st edition, Illustrated;   and Douglas Hyde Mise Agus An Connrad 1931. 1st.
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 361 
Millers and Mills of Ireland, a database list 1700-1900, compiled by William E Hogg
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 362 
Historical Tracts by Sir John Davies. London 1786. 317 pps plus 3 pages of catalogue. Full calf. The author was AG and
Speaker of the House of Commons in Ireland. (1)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 363 
McCarthy, 'Priests & People in Ireland', a controversial clerical critic. With author’s inscription.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 364 
Paul Du Chailu. The Land of The Midnight Sun. 1899. Map & 250 illustrations. Gilt decorative cloth.
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 365 
Richard Browne. The Principles of Practical Perspective 1835. 2nd edition. 2 volumes in 1. Two coloured plates
(frontispieces) and numerous scarce architectural illustrations.
Estimate: 150 - 200
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 366 
Irish Political Biographies – Lynch, Lemass, Griffith and Redmond.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 367 
Five Books on C.S. Parnell: Parnell and his Party (Cruise O’Brien, 1957); The Fall of Parnell Vol I (F.S.L. Lyons, 1960); 
Charles Stewart Parnell (F.S.L. Lyons, 1977); Parnell (Joan Haslip, 1936); Parnell (St. John Irvine, 1928).
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 368 
An Album of 17 original Dublin photographs by Lawrence & Co. Rare images including, The Shelbourne Hotel, Kingsbridge
Terminus, The Four Courts, Killiney from Dalkey etc. Recent cloth binding
Estimate: 200 - 225
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 369 
Beowulf, 1999 First Edition, – Seamus Heaney
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 370 
D. walker. Modern Art in Ireland 1997. 1st edit. Foreword by Seamus Heaney. Illus in colour
Estimate: 50 - 70
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 371 
Seamus Heaney - Finders Keepers, Selected Prose 1971-2001, 1st edition
Estimate: 60 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 372 
The Wizard of Oz – the original story on which the film is based. Frank l. Baum. L.1939 with 8 colour plates from stills of
the picture by MGM and 8 b/w full page drawings by Denslow. Pictorial d/j. 4to. An unusual edition as the American one
does not have the film images. Very scarce and unusual. (1)
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 373 
Lord Macauly. Lays of Ancient Rome. 1867. Fine contemporary full brown morocco, gilt titles& ornate panels on covers
Estimate: 60 - 90
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 374 
Survey of the Megalithic Tombs of Ireland. Vol.1 - Co Clare, Vol.2 - Co Mayo, Vol.3 Galway, Roscommon, Leitrim, Longford,
Westmeath, Laoighis, Offaly, Kildare and Cavan
Estimate: 150 - 250
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 375 
Colgan and Scully, Cybele Hibernica, d. 1898. Royal 8vo with map. Ex libris. (1)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 376 
Philip Ollernshaw. Banking in Nineteenth-Century Ireland. 1987 and Paul Rouse. Handling Change. 2012. Manuscript
tributes to Al Connolly, President of the I.B. O. A. on the end paper. (2)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 377 
Jurgen and the Censor, against censorship of James Branch Cabell’s Jurgen..NY 1920. No 242 of 458 copies. Privately
Printed for the emergency committee; includes letters from Padraic Colum and George Moore and many of the leading
literary figures of the day. A celebrated publication of its time, VG. (1)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 378 
Éireannaigh san Eolaíocht (1966); Taisteal and Iompar in Éirinn (1974); An Saol in Éirinn (L.M.Cullent). Fresh copies all
with vg d/js. (3)
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 379 
Gageby, Douglas – The Last Secretary General, Sean Lester and The League of Nations Townhouse, 1999, hardback with
dust wrapper, in immaculate condition.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 380 
Measured in Shadows, signed by both the authors - Russell Mills & Ian Walton. Scarce with Seamus Heaney contributing to
the Exhibition
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 381 
WB Yeats, Essays, 1st 1924, vg; Joseph Hone, WB Yeats, 1865-1939, 2nd ed 1962; signed copy from Yeats scholar Mary
Hanley; WB Yeats the Man and the Millieu (!977); The Collected Poems of WB Yeats, definitive ed 1956. All with d/js. (4).
Estimate: 60 - 110
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 382 
Tractatus Asseticus. 1555. Folio. Calf. Fine wood cut engravings at chapter beginnings. Brand “College Library Carlow” on
title page. Latin text. Rare early printing from Carlow diocesan library. Latin text.
Estimate: 300 - 500
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 383 
W. Ryley. The Visitation of Middlesex in the Year 1663, 1820. Folio. Fine calf, gilt title.
Estimate: 100 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 384 
Elizabeth Corbet Yeats Brush-Work Studies of Flowers, Fruit and Animals 1898. 1st edition. Oblong folio. 27 colour plates.
Rare
Estimate: 300 - 400
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 385 
North, 1975, Signed and Inscribed in 1976, Seamus Heaney;  and Laments, 1995 First Edition, – Seamus Heaney
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 386 
O'Flaherty, Liam, 'The Life of Tim Healy',; Jonathan Cape, 1927; Barrington, Sir Jonah, 'Personal Sketches', Glasgow,
Cameron Ferguson & Co.,c. 1900 - green cloth, a famously unreliable but entertaining series of anecdotes by a man who
ultimately had to give up his judicial office on account of large scale embezzlement; and Healy, Maurice - 'Stay Me with
Flagons', a book about wine, Michael Joseph, London, 1940 with frayed dust wrapper. A wonderful book about wine by a
man who only took to it late and wrote the classic 'The Old Munster Circuit', along with two other wine books.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 387 
Biography: O’Sullivan, John Bellew; Alan Marshall, Oliver Cromwell (2004); Tom Garvin, The Lives of Daniel Binchy (2016).
All mint. (3)
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 388 
Geoffrey Gambado. An Academy for Grown Horsemen. 1812. 12 fine coloured plates. Contemporary quarter calf, gilt spine
Estimate: 200 - 250
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 389 
John Lindsay. A Supplement to The Coinage of Scotland. Published Cork 1859. 1st edit. Fine tinted plates. Inscribed and
signed by author from his Cork home “Maryville” and dated December 1859. Modern attractive boards. Folio
Estimate: 100 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 390 
Costello, A Feature Documentary Proof Script
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 391 
'At the Ford of the Birches' by J. H. Murnane and P. Murnane - The History of Ballybay, its People and Vicinity
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 392 
Seamus Murphy. Stone Mad. 1966. Illustrated and Frank O’Connor. Kings, Lords and Commons. 1962. (2)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 393 
Maurice Craig. Irish Book Bindings. 1954. 1st edit. Small folio. Illustrated.
Estimate: 150 - 180
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 394 
S. Lynch. Rhymes of An Irish Huntsman. Illus by Michael Lyne and foreword by Lord Dunsany. 1937. 1st edit. Folio. Fine
colour plates
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 395 
Sir Thomas Phillips. The Cambridge Visitation of Henry St. Georges 1619. Folio. Coat of Arms bookplate of Evelyn Philip
Shirley, Lough Fea, Monaghan.
Estimate: 100 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 396 
'Belfast Scenery'
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 397 
Francis Grose, Military Antiquities, 1801. 2 Vols; folio in full period calf with strong covers, leather scuffed; marbled
endpapers, Vol 1 frontispiece, engraved titled page and 53 plates. 411 pages. Vol 2 ..history of English army continued; all
plates present. Vol 2 bound with A treatise of ancient armour and weapons with 61 exquisite plates with no foxing. 372 pps
with plates and index. High quality copies with exceptional plates.
Estimate: 150 - 250
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 398 
Round The World - album of pictures from photographs of the chief places of interest in all parts of the world - 2 vols
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 399 
A Patrick's Day Hunt. Edith Somerville and Martin Ross. [1902] 8 colour plates and numerous text illustrations by Somerville.
large format. Very good copy.
Estimate: 50 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 400 
Portrait photograph from Chancellor Dublin of a WWI Queen Mary's AAC (army auxillary corps) woman in full uniform and
insignia
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 401 
Limerick and Clare. Seventy-four Platinatone Views with Descriptive Guide of the District. From Photographs by William
Lawrence. The ‘Emerald Isle’ Album Series. Circa 1900. large format fragile wrappers
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 402 
Oriental Lacquered Postcard Album with hand painted silk pages and with c.80 images of Hong Kong, c.25 of China
(including execiutions) and 6 other world mostly by Union Postale Universelle and Tuck's
Estimate: 120 - 180
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 403 
Fine family album of Lord Fermoy with gilt coronet on cover. Numerous illustrations of Lord Fermoy’s family (Roche) and
the various family homes at Rockbarton-Kilmallock, Trabolgan-Cork and Whitegate-Cork and Kilshannig-Cork. Diana,
Princess of Wales’s mother Frances Shand Kydd was the youngest daughter of the 4th Baron Fermoy. The album contains
many scarce photographs of Kilkee and there are several pages of press cuttings relating to the marriage of Lord Fermoy’s
daughter, the Hon Sybil Roche to Nigel Baring (Baring’s Bank family). At the time of the wedding Lord Fermoy & his wife
owned 20,000 acres in Cork, Limerick & Waterford. Scarce
Estimate: 400 - 500
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 404 
Album of Irish Interest Postcards, Cheques, Cards, Match Tickets etc. etc.
Estimate: 60 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 405 
Large Postcard Album, Irish and world interest
Estimate: 100 - 200
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 406 
Stamp Album of Worldwide Stamps in Slipcase
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 407 
Julia Frankau - 18th Century Colour Prints, an essay on certain stipple engravers and their work in colour, London 1900
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 408 
Small box of c15 mainly Irish, diverse interesting lot. (15)
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 409 
Box of Irish interest books including 2 vols of The Autobiography of Wolfe Tone by Barry O’Brien etc.
Estimate: 25 - 35
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 410 
Box of Irish interest all hardback clean copies mostly in original dust- jackets. (26)
Estimate: 40 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 411 
Box of Irish interest all hardback clean copies mostly in original dust- jackets. (27)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 412 
Box of Irish Interest hardback Books. Clean copies mostly in original dust- jackets. (27)
Estimate: 40 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 413 
Figures from the Past, The Rás, Limerick Silver, God’s Architect and 4 other similar. 8 large format books
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 414 
Professor P. Villari. Life and Times of Girolano Savonalola. 1888. 2 vols. 1st English edit. Book plates Baron Harlech.
Illustrated. Fine contemporary polished calf.
Estimate: 80 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 415 
W.H. Auden, Look Stranger. Faber and Faber, 1st ed. 1936. Royal 8vo. Lovely copy with vg d/j. Auden’s second collection;
T.S. Eliot, Points of View. 8vo. 1st ed., 1941. (2)
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 416 
Robinson, Ireland’s Abbey Theatre. Edward Martyn and the Irish literary Revival; Celtic Dawn. Ruskin, The Story of Ida. (4)
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 417 
P.G. Wodehouse and golf. The Heart of a Goof, 3rd printing completing 31,400 copies as told on the copyright page. (1st?
1927); 314 pps plus 4 of ads for books. Pictorial cover of ?reluctant golfers. This is Wodehouse’s much love novel centred
on golf and is very much a collector’s item both for golf and literary bibliophiles. (1)
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 418 
Federer – In Emmet’s Day Gill and Sons, 1930s/1940s with dust wrapper – a fictional story
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 419 
English Exposition of Roman Antiquities 1696 (disbound) and Vol 9 Compendio De’ Viaggi (with 2 maps of India)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 420 
Bram Stoker, Dracula, Translated by Seán Ó Cuirrín in 1933 and published with the kind permission of Mrs Bram Stoker.
Cover protected with clear plastic. (1)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 421 
Peadar Livingstone’s The Monaghan Story (1998); and The Fermanagh Story (1990).
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 422 
George Shields, set of 5 Golden Eagle plays; Nov 1947. Folding red cards covers: Give him a house; The Old Broom;
Tenants at Will; The Fort Field; Grogan and the Ferret; Quin’s Secret. Exceptional clean and very good set. Rare survival of
a set in such good condition. (6).
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 423 
W.B.Yeats. Later Poems. 1931, Yeats. Stories of Red Hanrahan, The Secret Rose, Rosa Alchemica. 1913 and W.B.Yeats. A
Centenary Exhibition in The National Gallery. 1965. (3)
Estimate: 40 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 424 
Journal of The Butler Society. 3 issues, The Bell and The Catholic Bulletin 1939. (5)
Estimate: 15 - 25
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 425 
Richard Gordon, The Captain Table 1st 1954, ex libris; Graham Greene, The Comedians, 1966, 1st good d/j: The Honorary
Consul, 1973 1st; Edgar Wallace, Sanders. (4).
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 426 
Jack B Yeats Catalogue 1963 and 2 others (3)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 427 
Lives of Illustrious and Distinguished Irishmen, 12 Vols. 1847, James Wills
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 428 
Republican Pamphlets. Mutilation of a Nation & Disturbances in Northern Ireland & Sinn Fein programme & Declaration of
Republic of Ireland by Taoiseach Costello & Trinity of Martyrs & Orange Terror and others. 14 good items
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 429 
Three First Editions by Richard Murphy:  Selected Poems, 1979, 1st Edition, Inscribed;  The Battle of Aughrim, 1968, 1st
edition,  Sailing to an Island, 1962, 1st Edition
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 430 
Seamus Heaney and Ted Hughes The School Bag. 1997. 1st edition.
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 431 
James Connolly, The Workers Republic, Three Candles 1951; Labour and Easter Week, Three Candles 1949, d/j. both edited
by Desmond Ryan. (2).
Estimate: 40 - 70
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 432 
P.G. Wodehouse, Summer Moonshine, 1st 1938. 312 pps + 8 cat pages. No d/g. (1).
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 433 
Belgium - Roads, Rivers & Billeting Reports 1914
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 434 
James Connolly Labour in Irish History, 1922. h/b. (both parts).Signed copy to Daniel McAllister from William O Brien, May
1935; William O Brien, The Responsibility for Partition, 1921, card covers. Vg rare. Forth the Banners Go, Reminiscences of
Wm O Brien, Three Candle press, 1969; de Burca no 263. Vg. (3)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 435 
The Poet’s Cat, (1946). ltd ed of 110 copies of which this is no 42 signed by both Mona (compiler) and Stephen Gooden
(illustrator). 8vo, 116 pps; engraved title page and engraved copper plate at end. Original quarter leather; Millburn
hand-made paper. Really lovely copy almost mint. (1)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 436 
The Shanachie 1906/1907. Complete set in original decorative cloth covers. Contributors include W.B. Yeats, Jack B. Yeats,
Lady Gregory. Synge , Dunsany and Seaghan Mc Cathmaoil. Illustrated. Signed by MacCathmaoil as John Campbell on end
paper of volume 1.
Estimate: 200 - 250
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 437 
James Hardiman. History of Galway. 1926. 2nd edit. Maps & plates
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 438 
W.S. Trench. Realities of Irish Life. 1986. 1st edit and Molly Townsend. Not By Bullets and Bayonets.. lst edit. Pictorial dust
jackets (2)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 439 
J.H.Pollack, An Philibín, Peter and Paul, first ed 1933, Small quarto. Signed and inscribed copy (1951) to SH Convent
Roscrea with their bookplate. Although copy shows signs of wear this is a good association copy of Sacred Heart Roscrea,
the first of their order in Ireland in 1842; the school closed down in 1998 and the Sisters downsized for a few years to the
town before departing for good from Roscrea. .
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 440 
Postal History; Royal Mail, by George Kay (1951); The mail-coach men of the late 18thc. Ed Vale (1967); both with d/Js; ex
libris. JH Cardinal Newman, biography in two vols by Wilfrid Ward, royal 8vo, 1913. (4).
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 441 
Seamus Heaney Selected Poems Signed 1st Edition, paper back
Estimate: 60 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 442 
Tomás Ó Criomhthain, An t-Oileánach, 1929. Two copies of the first editions of this celebrated Irish work, 1929. One with
original d/j, second printing of 1929; One published by Fallons and one by the Talbot press, both in 1929. Small 8vo. Edited
by an Seabhac. Rare to have the two copies together. Scarce thus. (2)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 443 
Dineen, Me Guidhir Fhearmanach, (The Maguires of Fermanagh) Gill 1917; cloth cover worn but fully intact. Monaghan in
the Eighteenth Century; ex libris SH Monskstown and then SH Roscrea. h/bs, both small 8vo; Both scarce.
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 444 
Irish Plays. Excellent selection of 20th century Irish plays by various writers, some scarce items. 42 works
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 445 
A Bundle of  12 Children's Books to include: The Velvateen Rabbit, circa 1971 - Margery Williams; A Charlie Brown
Christmas, 1965 First Edition, - Charles M. Schulz; Davy and the Goblin, 1928, First Edition, – Charle E. Carryl; Pogo’s train
Ride, First Edition, 1944 – Jo and Ernest Norling.
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 446 
Samuel Beckett. Molloy, Malone Dies and The Unnamable. 1959. First collected edition of trilogy of three of Beckett’s most
famous works
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 447 
Spoken English in Ireland, 1600-1740, Alan Bliss, Dolmen, 1979. d/J. Vg. Pw Joyce, English as we Speak it in Ireland with
an intro by Terry Dolan, Wolfhound 1979. George Moore, Hail and Farewell, 2 vols royal 8vo signed no ltd ed, 636/750.
1925, lovely set. (4).
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 448 
Gaeilge agus Manx: Report of inquiry into the use of Irish etc…INTO c1941; Laoi Oisín ar Thir na nÓg with map; Focklioar
Gaelg-Baarle…Manx Gaelic. 1950. (3).
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 449 
Irish Literature. Cuala Press, Dolmen etc. Yeats, Kinsella, Pearse, Tagore etc. 15 books
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 450 
The Works of Canon Sheehan. Phoenix Publishing. Circa 1920. 12 volumes. Complete set in excellent condition
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 451 
Shopfront of Roscrea; 100 years of Co-Operation at Roscrea (Roscrea bacon Factory); Unfolding Images; The Fighting Irish
in the Congo, Published Lilmac Roscrea 1962. (4)
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 452 
Walt Disney. Snow White. C. 1938. Colour illustrations and Thomas Ingoldsby. The Jackdaw of Rheims. C. 1910. Illus. (2)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 453 
Thomas Sheraton. The Cabinet-Maker and Upholster’s Drawing Book 1794. 1st edition. Plates. Fine quarter calf, marbled
boards.
Estimate: 100 - 130
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 454 
St. Flannan's Killaloe, Blotter, Calender and Year Book 1939
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 455 
A Short History of the Tullamore Distillery, Tullamore, Ireland (Tullamore DEW and Irish Mist), printed at Leinster Leader
1961, The Distilling Industry in Offaly 1780-1954 by Michael Byrne, 3no. John Locke Brusna Distillery, Kilbeggan Promotional
Cards
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 456 
'A Life in Relief' by Brendon Deacy - a novel without words. Recounts the dramatic life of Michael Davitt, one of the
foremost Irish figures of the 19th Century and founder of the Land League. In Slip Case.
Estimate: 600 - 800
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 457 
Clare Auction Poster 1919. Farm of Land at Ardclooney O’Briens Bridge by auctioneer M.P.Holland, Whitegate Limerick. 56
acres owned by Miss Scanlan. A3 mounted on card. Vg. (1).
Estimate: 50 - 70
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 458 
Ordnance Survey 6 inch maps of mainly mid western Tipperary, the area around Newport, Kilnarath etc. 15 plus
maps…some photocopies. (15+).
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 459 
Large scale aerial photos of mainly north Tipperary and South west Offaly. c20 b/w taken in the 1990s. Each 28cm across
by 27 cms down. (c20).
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 460 
c19 Ordnance Survey of Ireland 6 inch maps mostly of Upper and Lower Ormond, Co Tipperary, 1901 and 1904 based on
the 1840s editions. (19).
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 461 
Limerick, It's Histories and Antiquities by Lenihan, History of the Queen's County and other Irish interest books (box)
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 462 
Box of Antique related Books
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 463 
Box of general interest books, Punch etc
Estimate: 15 - 25
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 464 
Biographies:  The life and times of Valentine lord Cloncurry, Dublin 1849, Parnell, Douglas Hyde, Somerville Ross, Colonel
Hutchinson, T.S. Rolleston, Local history records, 18 Books in total
Estimate: 70 - 90
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 465 
Box of 16 Irish interest books
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 466 
Historical Documents. Dublin Leases 1806 & 1802 & Monaghan 1816 & Galway 1837 & Kilkenny 1853 & Limerick
Commissioner 1905 & Incumbered Estates Wicklow 1853 & Appointment of Real Estate administrator.  1845
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 467 
Printed at Missionary Settlement, Dugort, Achill Island. The Achill Missionary Herald. December 1852. 16 pages. As issued.
detail on activities in Protestant Mission in Mayo by Edward Nangle on a small printing press at Achill. Rare and important
publication
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 468 
Early small sized copy of Poblacht na hEireann, the 1916 proclamation. (1)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 469 
Kilrush Co. Clare. File of correspondence relating to estate of the recently deceased Mrs Glover, various bills etc. interesting
collection. 1904-1906. circa 55 items
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 470 
Limerick Postal History. Collection of 11 original letters, addressed to Poole Gabbett, James Flynn and Daniel Barrington.
1822-1832. Folded, with seals. Interesting correspondence. Unique collection
Estimate: 50 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 471 
Play Guide for Irish Amateurs. Mathew O'Mahony. 1947. invaluable listing of Irish plays
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 472 
F.W. Meredith, Old Irish Postal Stamps and Franks with catalogue, (1923). Royal 8vo. Green cloth covers. VG and very
scarce. (1).
Estimate: 60 - 90
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 473 
Meredith, The Postage Stamps of Ireland, 1922-1925. Card covers 48 pps. Vg scarce.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 474 
GAA Programmes: All Ireland Hurling Final 1986 - Cork V Galway; and All Ireland Hurling Final 1994 - Limerick V Offaly
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 475 
Field Day Pamphlets Nos. 10, 11 and 12 with original yellow wraparound of three pamphlets about emergency legislation. In
excellent condition.
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 476 
Ella Young, The Weird of Fionavar. Talbot Press booklets 1922. Card covers, small quarto. 24 pps. E.Young signature (/) on
front cover. Vg and very scarce. (1).
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 477 
Henry R .Montgomery. Specimens of The Early Native Poetry of Ireland 1846 and The Armagh Hymnal 1912 (2)
Estimate: 10 - 20
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 478 
W.C.Taylor. History of The Civil Wars in Ireland. 1831. 1st edit. 2 vols. Half calf. (2)
Estimate: 50 - 70
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 479 
Anon. Travels in England and Wales. Dublin. 1825. Illustrated. Half calf and The Letters of Junius. 1820. Full gilt crimson
morocco (2)
Estimate: 70 - 90
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 480 
Equine Interest: Irish Horses (Nora Godwin [trans], 1977); Hunting in Ireland (Lewis, 1975); Horses and Ponies (Lionel
Edwards); Points of the Horse (Captain M.H.Hayes, 1930).
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 481 
Broadsides 1935 Cuala Press Reprint 1971
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 482 
'Duiche Neill' Vol 1 Nos. 1,2,3,4,5 and 17 - a Journal
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 483 
Isaaco Newtono. (Isaac Newton). Philosophiae Naturalis. 1822. 3 vols. Woodcut diagrams. Latin text. Lacks spines. Scarce
Estimate: 150 - 250
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 484 
J Davison Cowan - Donaghmore - An Ancient Irish Parish, Kilcooley - Land and People in Tipperary by Neely and 1 other (3)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 485 
Donall MacAmhlaigh, Dialann Deoraí. Céad eagran 1960; Saol Saighdúira (1962); Sweeney (1970); An Irish Navy ..reading
card copy of the Irish translation of Dialann Deoraí by Valentin Iremonger. (4).
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 486 
Desmond Ryan, James Connolly, Talbot Press 1924. Small 8vo. Stamp of the Progressive Bookshop Belfast. 142 pps plus 4
pages of book cat. Signature of Dan McAlister in Russian 1926! (1)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 487 
Gallagher, 'My Story', published by Dunloe Co-op, an autobiography of Pat the Cope Gallagher with his inscription.
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 488 
Peadar O Donnell: Adrigole 1929; d/j slightly torn at edges; Wrack, 1st in ltd ed of 1050 copies and this is numbered 1000. 
Islanders, travellers ed., 1933; Storm, a story of the Irish War; copy owned by the poet Valentine Iremonger, London 1957
(?no 1291 of his books). Scarce copies. (4).
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 489 
Ada K. Longfield. Anglo Irish Trade in the 16th Century. 1929. 1st edit and M. Hayden & G. Moonan. A Short History of The
Irish People. C. 1920, Folding map.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 490 
Jack B. Yeats. Exhibition catalogue – Victor Waddington London Sept/Nov. 1967 and Jack B. Yeats – A Centenary Exhibition.
1971. Colour illustrations. (2)
Estimate: 40 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 491 
Liam O’Flaherty. The House of Gold. 1929. And L. O’Flaherty. The Puritan. 1932. Two early O’Flaherty first editions
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 492 
George Moore. Aphrodite in Aulis. 1930. Signed limited edition. Fine full vellum gilt binding.
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 493 
GAA Interest – Bundle of six books including Blessed and Obsessed – Official autobiography of Mick O’Dwyer, and The
Godfather of Modern Hurling – Father Tommy Maher
Estimate: 10 - 20
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 494 
Irish Georgian Society bulletin and newsletter; 1963- 1997. C38 separate booklets with some vols having two parts. The
booklets: 2x1963; 2x1964; 4x1965; 3x1966; 3x1967; 3x1968; 3x1969; 3x1970; 2x1971; 2x1972; 3x1973; 1x1974; 2x1975;
2x1976; 1x1977; 1995; 1996-1997. Articles by leading architectural historian such as Desmond Guinness, Knight of Glin,
Rolf Loeber, Maurice Craig, Edward Malin, Eddie McParlan. Unusual articles by the likes of Sir Alfred Beit and Lord
Oxmantown. Vg; such long runs are very scarce and sought after. (c38).
Estimate: 90 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 495 
J. B. Yeats. Sligo. 1930.1st edit B.P. Lord Monteagle and Jack B. Yeats Catalogue Dublin Dawson Gallery June/July 1966.
Also Jack B. Yeats – The Late Paintings – Exhibition London & The Hague. (3)
Estimate: 90 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 496 
An Fiolar, Mt St Joseph Cistercian College annual record, the years 1933, 1946-47 and the Jubilee issue of 1958. Many local
articles as well as college life. Three Candles press and John English Wexford. (3)
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 497 
Illustrated guide to Ireland for Tourists by W. F. Wakeman. Revised edition. Folding map, illustrations. Very detailed and
informative
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 498 
Drudy, P. J. (Editor) - Anglo-Irish Studies An Interdisciplinary Journal: Volume IV 1976 and 1979 – two issues hardcovers in
original jackets. (2)
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 499 
Baumgarten - Bibliography of Irish Linguistics and Literature and 7 others on Celtic Studies (8)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 500 
Denis Donoghue. Yeats. C. 1983. Signed presentation copy by author dated January 1983. Book plate. And E.H. Mikhail.
W.B.Yeats – Interviews and Recollections. 1077. (2)
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 501 
The MacMahon or the Story of Seven Johns. Owen Blayney [Reverend Robert White]. 1898. Binding darkened. set in Ulster
during Williamite War, based on a traditional story from County Monaghan & The Dark Colleen. A Love Story. Mrs. Robert
Buchanan. [1882]. story is based in the West of Ireland. 2 books
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 502 
Iris Murdoch, The Time of the Angels, 1st 1966 in very good d/j; Two copies of the Nice and the Good, 1st 1968 without d/j
but second copy with d/j by World books d/j the same as 1st ed but for World Books on spine; The Red and the Green,
reprint society with good d/j. (4)
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 503 
'Weldon's Encyclopedia of Needlework' Handbook; 'The Sheelin Antique Irish Lace Collection' 1999 by Rosemary Cathcart;
and 'Patchwork Book' by Helen Fairfield
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 504 
GAA Interest: 'Babs Keating' by Donal Keenan (1996)' 'Blue is the Colour - Hurling at St. Flannan's' by Ollie Byrnes (2001);
'The Boylan Years' by Liam Hayes (2002); 'Hurling Giants' by Brendan Fullham (1994); 'The Love of Town and Village' by
Jack Maher (1997); and 'Lest we Forget' by Brendam Fulham (2009)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 505 
William Shakespeare 'The Complete Works' - 1st Edition (1951); 'Wilton's Poetical Works' c. 1930; and 'The Poetical Works
of Lord Byron'
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 506 
Angling Interest: 'The Practical Angler' by W. C. Stewart (1944); 'Fishing' by George Clifford (1948); 'Angler's Natural
History' by E. G. Boulenger; and 'Angling Conclusions' by W. F. R. Reynolds (1949)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 507 
Irish History: 'The Irish Republic' by Dorothy McArdle (1968); '19th Century Ireland - The Search for Stability' by George
Boyce (1990); 'The Great Hunger' by Cecil Woodham Smith (1963); 'Birth of a Republic' by Eoin Neeson (1998) signed by
Author; and 'Ireland - A Social and Cultural History 1922-1985' by Terence Brown (1985)'
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 508 
Poetry: 'The Four Winds of Eirinn - Poems of Ethna Carberry' (1927) edited by Seamus McManus; 'Poems by Joseph Mary
Plunkett' (1920 approx); 'Conamara Blues' by John O'Donoghue (2000); and 'The Collected Poems of W. B. Yeats' (2000)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 509 
'Brendan Behan in the USA' by Dave Hannigan (2014) - The rise and fall of the most famous Irishman in New York; 'Ellis
Island's Famous Immigrants' by Barry Moreno (2008); 'Irish in Philadelphia' by Martin K. Poxon (2012); and 'The Irish
Americans' by J. F. Watts (1995)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 510 
3 volumes of gardens and flowers painted by Ella Du Cane, The Italian Lakes, 1912, with 68 colour illustrations, The
Flowers and Gardens of Japan with 50 colour illustrations, The Canary Islands, 1911, with 16 colour illustrations.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 511 
2 volumes, Normandy by Nico Jungman, publ.1905, containing 40 colour illustrations, Paris by Mortimer Menpes, publ. 1909
with 75 full-page illustrations in colour and line drawings. Both 1st editions.
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 512 
3 Fishing books, Skues, The Way of a Trout with a Fly, Skues, Minor Tactics of the Chalk Stream and Augustus Grimble, The
Salmon Rivers of Ireland.
Estimate: 40 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 513 
'An Introduction to Botany' by Priestly/Scott/Harrison (1964); and 'Principles of Physical Geology' by Arthur Holmes (1964)
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 514 
Brian De Breffny - The Houses of Ireland: Domestic Architecture from the Medieval Castle to the to the Edwardian Villa.
Hardcover 1980. Illustrated b/w and color; Peter Somerville-Large - The Irish Country House: A Social History. Hardcover
1995. Illustrated b/w and color. In dust-jackets both very good plus. (2)
Estimate: 25 - 35
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 515 
Peter Beresford Ellis – The Boyne Water – the Battle of the Boyne 1690. Hardcover 1976. First edition. Pages xii, 163.
Illustrated b/w; John Kinross – the Boyne and Aughrim. Softcover 1997. First edition. Pages xiii, 158, 8vo. Illustrated b/w
photos, maps etc. (2)
Estimate: 25 - 35
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 516 
Stokes, George Thomas - Ireland and the Celtic Church. Hardcover 1891. Pages xv, 358, 8vo; James G. Ryan - Irish Church
Records: Their History, Availability, and Use in Family and local family research. Softcover 2001. Pages 208, illustrated; The
Irish Ecclesiastical record January 1929, Softcover. Pages 112. (3)
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 517 
Peter Tremayne - Irish Masters of Fantasy 1979. First edition. Pages 220, 8vo. Illustratated line drawings etc. In original
jacket; W J McCormack – Sheridan Le fanu and Victorian Ireland 1980. First edition. Pages 310, 8vo. Illustrated b/w. Black
cloth covers. In original jacket. Clean copies. (2)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 518 
Journal – Analecta Hibernica Volumes 38, and 39. Softcovers. Irish Manuscripts Commission, 2004 and 2006. Very good
plus. (2)
Estimate: 25 - 35
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 519 
Seven Folio Society titles all hardbacks, some in slip-cases. Clean lot (7)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 520 
Presentation case of Colin Dexter novels (Inspector Morse)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 521 
The Catholic Bulletin - c. 50 issues
Estimate: 60 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 522 
James Butler Duke of Ormonde. True Account of Proceedings betwixt Ormond and Arthur Earl of Anglesey. The means to
keep out popery and to secure both the Church of England and the Presbyterian party. 1682. Disbound
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 523 
C16 early Irish song books, pamphlets, music and ballads; early pamphlets booklets; Fenians, famous Irishmen; Irish
songbook; Thomas Davis; Ballads of Irish history; Irish folk music ,song and dance. (16)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 524 
The Limerick Chronicle February 1814, 2 pages & The General Advertiser or Limerick Gazette, October 14th and 21st 1814,
4 pages each. 3 early and rare newspapers. Very fragile
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 525 
[Fenians and the Manchester Martyrs]. The Police Gazette or Hue and Cry, for Ireland. November 1870. Scarce RIC item
with details on Reward offered by City of Manchester for arrest of Fenians responsible for armed release of Thomas Kelly
and Timothy Deasy
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 526 
British Mycological Society autumn Foray in Central Ireland, Sept 1989. The handbook prepared by Dr John Feehan for this
the first visit to Ireland, based at Mt St Joseph abbey, Roscrea. Almost all the copies went to overseas participants so very
few remain in Ireland. The Reading Naturalist, vol 1, no2….key to 400 mushroms, duplicated copy. (2).
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 527 
Four magazines from the John F Kennedy era two from Look - Kennedy and His Family in Pictures by the Editors of Look
1963; Look, December 31, 1963: in Memory of John F. ; John F Kennedy Memorial Edition Including His Biography and His
Most Enduring Words November 1963; and the final magazine - Life Magazine - December 6, 1963 - The Kennedy Funeral
Issue. As a vintage collectors interest item (4)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 528 
Seamus Heaney - Eigse Carlow Poetry Reading poster, c.10 x 16.5in
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 529 
Scrap album with 1916 material, 1798 pamphlets, Collins and Griffith brochures, etc.
Estimate: 100 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 530 
W. Bird Illustrations in Punch Journals 1910-1938. 292 single pages 0f Jack B. Yeats’s illustrations who used the pseudonym
“W. Bird” during his “salad days” as journey man painter learning his trade. Scarce
Estimate: 200 - 400
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 531 
11 Classics translated into Irish in the 1930s. including ‘In Emmet’s Time’ signed copy by translator Colm Ó Gaora; others
include Canon Sheehan’s work, Scarmouche, In the New Forest, Threshold of Quiet, Sir Walter Scott, Quo Vadis, In the
Land of the Lion and others. (11).
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 532 
Small box of Irish literary, fiction and N/F including O’Faolain’s Newman; Heaney Biblio; Beckett; Irish Eros; Mary Lavin,
Walter Macken, Thomas Kilroy and others. (15).
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 533 
Three Boxes of Irish Interest Books.
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 534 
Dublin University Magazine (1830-40s), c.18 vols
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 535 
Irish literary interest – all hardback reprints – Francis Macmanus – Statue for a Square 1946, in jacket.; Joseph O’Connor – 
Hostage to Fortune 1955 in jacket; Canon Sheehan – My new Curate 1918. Pages 480, 8vo, illustrated edition; Mary
Carbery – The Farm by Lough Gur. 1940. Pages 282, 8vo. Illustrated; Thomas Kettle – The Day’s Burden 1937. Pages 218,
8vo. (5)
Estimate: 25 - 35
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 536 
SKINNER LIAM - Politicians By Accident. Dublin 1946. Illustrated. In edge -worn jacket.; WALSH JOSEPH CYRILLUS - The
Invincible Irish 1919. Pages, 201. Green cloth binding. Both first edition hardbacks. (2)
Estimate: 40 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 537 
Louis J. Walsh - The Yarns Of A Country Attorney: Being Stories And Sketches Of Life In Rural Ulster. Hardcover 1918.
Pages 175, 8vo. Line illustrations , in worn covers; Rex Mackey – Windward of the Law. Hardcover 1965. First. In original
jacket; Patrick MacKenzie – Lawful Occasions – the old Eastern Circuit. Hardcover 1991. First. In original jacket. (3)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 538 
First World War - two titles Peter Gray and Owen Thetford – German aircraft of the First World War. Putnam 1970. Pages
xxxviii, 600; Alexander McKee - The Friendless Sky. Elmfield Press 1973, and five World War Two titles as follows – Adolf
Galland – the first and the last Methuen 1955; Heinz Knoke – I Flew for the Fuhrer. Evans London 1953; Edward H Sims –
The Fighter pilots. Cassell 1967; Victor Houart – Lonely warrior. Souvenir London 1956; Hans Ulrich Rudel – Stuka pilot.
Euphorion Books Dublin 1952. All titles 8vo, hardcovers, in clean jackets save one, with owner’s name to front end-papers
else all near fine. As a nice collection (7)
Estimate: 50 - 70
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
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23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 539 
1916 Interest. Frank Gallagher The Indivisible Island, the history of the PArtition in Ireland. Ulick O'Connor The Troubles,
Ireland 1912-1922. Both hard back, illustrated (2)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 540 
British Violin Makers by W. Meredith Morris, 1920, Old Violins by Rev. H. R. Haweis, 1905, History of The Violin by William
Sandys, 1864 and one other volume on violin makers.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 541 
Standish O'Grady - Selected Essays and Passages. Hardcover. Phoenix no date. C. 1918. Blue cloth front portrait; Ulrick The
Ready. Hardcover. Undated c. 1944. Illustrated red board covers. (2)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 542 
Gwynn, Stephen Lucius,  Thomson, Hugh ( - ), (illus.) -  Highways and byways in Donegal and Antrim / with illustrations by
Hugh Thomson.  Hardcover 1899. First edition; Stephen Gwynn – Leinster 1911. In  illustrated boards. Illustrated  in colour
throughout by Alexander Williams.   (2)
Estimate: 40 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 543 
James Connolly - Socialism and Nationalism. Hardcover 1948, brown cloth; Socialism made Easy. Softcover 1990. (2)
Estimate: 25 - 35
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 544 
Lennox Robinson – Ireland’s Abbey Theatre 1951; Abbey Plays 1899-1948 Including the Productions of the Irish Literary
Theatre and an Index of Playwrights – Brinsley MacNamara (Commentary) 1948; Cecil Sheridan & Paddy Kenny. The Daisy
Market 1973 (3)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 545 
O BUACHALLA SEAMAS (ED.) - The Letters of P. H. Pearse. Hardcover 1980. First Edition. Cream cloth covers in original
jacket. George O’Brien - The Four Green Fields. Hardcover 1936. First. In original jacket; KIELY BENEDICT - Counties Of
Contention. Hardcover 1945. Pages 188. Brown card boards. O’KELLY SEAMUS G. - The Glorious Seven. Softcover 1965. 
Irish News Service and Publicity Dublin 1966. Illustrated. (4)
Estimate: 60 - 70
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 546 
3 volumes of The Angler’s Guide to the Irish Free State, 1924, 1937 and 1957; Arthur Went, Irish Salmon and Salmon
Fisheries – The Buckland Lectures, 1955.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 547 
Music: 'U2' by U2, 1st Edition, Hardback, published by Harper Collins (2006); and 'The U2 File' a Hot Press U2 History;
edited by Niall Stokes - 1st Edition (1985)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 548 
American History: 'History of the North American Indians' by George Catlin (1973) Over 300 illustrations) Volumes 1 and 2;
and 'Bury my Heart at Wounded Knee - An Indian History of the American West' by Dee Brown (1970)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 549 
Collection of Children's Books: 'Boy's Cinema Annual' (1938); 'The Beezer' Annual (1978); 'Bunty' Annual; 'Range Rider'
Annual (1962); 'Playhouse' Annual (1983); and 'Hotspur' Annual (1988)
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 550 
Irish Wildlife Interest - six soft cover titles, all clean copies
Estimate: 15 - 25
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 551 
1916 Interest. Eamon DeValera (foreward) The Irish Uprising 1916-1922. Tim Pat Coogan 1916, The Morning After. Morgan
Llewlyn 1916. Tim Pat Coogan and George Morrison The Irish Civil War. Declan Kieberd (intro) 1916 Rebellion Handbook.
Richard Killeen The Easter Rising - all clean copies (6)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 552 
Steeplechasing and Cross Country Riding - Anne Hollan, Steeplechasing a Celebration of 250 Years,. Michael Seth-Smith,
Steeplechasing and Fox Hunting. Lucinda Green - Cross-Country Riding and one other clean hardbacks in original jackets (4)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 553 
E Estyn Evans - The Irish world : the history and cultural achievements of the Irish people / edited by Brian De Breffny
1977. Pages 296 folio. Illustrated color and b/w throughout; R F Foster – The Oxford illustrated history of Ireland 1989.
Pages xii, 382 quarto. Illustrated. Color and b/w. In black cloth covers; Jacqueline O’Brien and Peter Harbison – Ancient
Ireland from prehistory to the middle ages 1996. Pages 256 folio. Illustrated color. In purple cloth covers, and one other
title. All very clean copies in original jackets. Nice lot. (4)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 554 
O'Brien, Jacqueline; Guinness, Desmond – Great Irish Houses and Castles 1994. First edition. Pages 264. Illustrated color;
Dublin a Grand Tour 1994. Pages 256. Illustrated color; Desmond Guinness and William Ryan – Irish Houses and Castles
1971. Pages 352. Illustrated color and b/w. All three titles are hardcovers, first editions in original dust jackets. Nice lot (3)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 555 
Desmond Guinness Jacqueline O'Brien - Dublin: A Grand Tour 1994. Pages 256 folio. Illustrated color; Hone Joseph, Craig
Maurice, and Fewer Michael - The New Neighbourhood of Dublin 2002. Pages xi, 254, large 8vo. Illustrated b/w; Weston St.
John Joyce - The Neighbourhood of Dublin 1976. Pages xvii, 511, 8vo. Illustrated b/w photos and line drawings. All
hardcovers clean copies in original jackets. (3)
Estimate: 35 - 45
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 556 
Excavations at Knowth Volumes two, three and four. Hardcovers. Pages xxii, 311, xxxi, 284, xxxi, 320. Illustrated. Clean
copies in original jackets. (3)
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 557 
SIGNED COPY - Bob Geldof - Geldof in Africa 2005. Pages 319 quarto. Illustrated color. In original clean jacket. This copy
has been signed by the author on the title page.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 558 
Donal O'Sullivan - Songs of the Irish: An Anthology of Irish Folk Music and Poetry with English Verse Translations. Hardcover
1960. First edition. Pages 199 folio. Nice solid copy with original worn/torn jacket included. (1)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 559 
Jacqueline O’Brien and Desmond Guinness – Dublin A Grand Tour 1994. Pages 256, folio. Illustrated color; John Rocque’s
Dublin 2010. Illustrated maps, in illustrated card covers; National Library of Ireland – Ireland from maps. Illustrated with
16 color and b/w maps. Folio; Peter Pearson – Decorative Dublin – Pages 158, quarto. Illustrated color. (4)
Estimate: 40 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 560 
Ireland's Islands: Six Hardback titles all about the islands of Ireland. Kenneth McNally 'The Islands of Ireland'; John and Ray
Stagles 'The Blasket Islands - Next Parish America'; Sean Beattie and Martin Lynch 'Inishowen - paintings and stories from
the land of Eoghan; Robin Flower 'The Western Island'; Conchur O'Siochan 'The Man from Clare; and Peter Somerville
'Ireland's Islands: Their Landscape, Life and Legends. All very good. Some fine copies illustrated colour and b/w. All in
Original Jackets (6)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 561 
Patricia Butler – Three Hundred Years of Irish Watercolours and drawings. Pages 224, folio. Illustrated color and b/w; David
Hicks – Irish Country Houses portraits and painters. Pages xiii, 266 folio. Illustrated color and b/w; Simon McBride and
Karen Howes – Private Ireland. Pages 215 quarto. Illustrated color. All hardbacks in original jackets. (3)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 562 
Eamon DeValera Interest - C Fitzgibbon - The Life and Times of Eamon DeValera. Tim Pat Coogan - DeValera Long Fellow,
Long Shadow. M J McManus - Eamon DeValera, A Biography. All hard backs, and 2 other paper backs (5)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 563 
James Fennell and Turtle Bunbury – Vanishing Ireland – Friendship and Community 2013. Pages 182. Illustrated color and
b/w. In original jacket; Paddy Linehan – Yesterday’s Ireland. Pages 256. Illustrated b/w photos. In original jacket; Richard
Fitzgerald and Edna O’Brien – Vanishing Ireland 1986. Pages 136 llustrated color and b/w photos. All quarto hardbacks in
original clean jackets. (3)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 564 
Irish Theatre lot of four titles all hardbacks - Louis D'Alton and the Abbey Theatre – Ciara O’Farrell. Fine in jacket; Synge
and Anglo-Irish Drama – Alan Price 1961. First edition.: Theatre in Ulster – Sam Hanna Bell 1972. First. In jacket; 
Dissertations on Anglo-Irish drama; a bibliography of studies, 1870-1970 – E H Mikhail 1973. First, in jacket. (4)
Estimate: 25 - 35
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 565 
Two Irish interest Rosc Art Catalogues – 1967 and 1971 – Anne Crookshank. Softcovers, quarto. Illustrated. Very good.
Scarce. (2)
Estimate: 25 - 35
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 566 
Republican Interest Relating to Dan Breen, Michael Collins, Kevin O'Higgins, Ambushes in the 1918-1921 Rebellion etc. (5)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 567 
Tomas De Bhaldraith - English-Irish Dictionary Hardcover 1959. Pages xii, 864, 8vo. In blue cloth covers. Clean throughout;
Rev. Patrick S. Dinneen - A Smaller Irish-English Dictionary for the use of schools. Hardcover 1921. Pages 1x, 237, 8vo plus
adverts at rear. In green cloth covers with wear. Both titles very good. (2)
Estimate: 25 - 35
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 568 
JOURNAL - The Irish Sword – Vol VII No. 29, Vol VIII No. 33, Vol XII No.. 49, Vol XIV No. 57, XVIII No 71 all clean copies.
(5)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 569 
Republican Interest - Six books relating to Michael Collins. Frank O'Connor - The Big Fellow. Meda Ryan. Desmond Ryan -
Michael Collins and the Invisible Arm and Tim Pat Coogan - Michael Collins (6)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 570 
Republican Interest - P Pearse, J Connolly, T Barry, M Collins and 2 others similar interest (7)
Estimate: 35 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 571 
John O’Hart – Irish pedigrees; or The origin and stem of the Irish nation 1880. Hardcover. Pages xxvii, 411, 8vo, in cloth
covers with gilt title to spine; P W Joyce – English as we speak it in Ireland. Pages x, 356, 8vo . Hardcover 1910. Red cloth
with gilt title. (2)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 572 
Three Softcover titles of County Cork interest – Roy Hammond – Media memories of Cork 1994. Illustrated; Tadg Lehane – 
Cork’s Own Town – wise and otherwise 1978. Illustrated; Tom McElligott - Six o’clock all over Cork. Illustrated (3)
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 573 
Irish Art Interest - Two scarce booklets - National Gallery of Ireland. Soft cover 1951 1st edition with illustrations of
paintings - a selection of 133 photographs. Tribute to Sir Hugh Lane, Cory University Press 1961 1st edition illustrated with
B&W photos, drawings etc.. Also, Alice Maher - Knot - Alice Maher Draws from the Collection of the Hugh Lane Municipal
GAllery of Modern Art. Hardcover 1999 1st edition - illustrated B&W and colour drawings, in original clean jacket (3)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 574 
Michael O’Hehir - The GAA 100 Years – (commentary) Gill and Macmillan, Dublin, 1984. First edition. Pages154, quarto.
Illustrated b/w photos, line drawings etc. In card covers ; Tom Humphries - Green Fields: Gaelic Sport in Ireland 1996.
Pages 166 quarto. Illustrated color photos. In green cloth covers ; Padraig Puirséal - The GAA in its time. Softcover. Pages
364, 8vo. Illustrated b/w photos. (3)
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 575 
Republician interest lot – Five hardbacks and two softbacks- Peter De Rosa – Rebels 1990. First edition. Pages xvi, 535 Roy.
8vo in original jacket. This copy has been signed by the author with an inscription to the title page. M J MacManus – Eamon
de Valera a biography 1944. First edition. Pages 359, 8vo; Florence O’Donoghue – No Other Law 1954. First edition. Pages
363, 8vo; Taylor – Assassination 1961. First edition. Pages 224, 8vo.; Patrick Bishop and Eamonn Mallie - The Provisional
IRA 1987. First edition. Pages 374, 8vo, in original jacket all hardbacks, and two others softbacks – Michael Hopkinson - 
Green against Green – the Irish Civil War 1988. First edition. Pages xvi, 336 roy 8vo, and one other Dan Breen – My fight
for Irish Freedom 1973. Pages 192, 8vo. (7
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 576 
Irish Biographic interest – Tom Reilly – Cromwell an honourable enemy 1999. Pages 316, 8vo in original jacket. ; Diana
Norman – Terrible Beauty – a life of Constance Markievicz 1987. Pages 320, 8vo in original jacket; F.S.L. Lyons – Charles
Stewart Parnell 1977. Pages 704 , 8vo, in original jacket; Ciaran Carty – Robert Ballach 1986. Pages 223, 8vo. Illustrated
color and b/w. clean copy in original jacket; and two others. All hardbacks (7)
Estimate: 50 - 70
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 577 
Bailey, L.H. (Liberty Hyde) - The Standard Cyclopedia of Horticulture (3 vols) . 1937. Hardcovers quarto. In green cloth
covers. Illustrated with colored plates, 4,000 engravings, and 96 full-page cuts. No jackets as issued. (3)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 578 
Railway Interest Lot - Michael Barry, Tales of the Permanent Way 2009, illustrated in clean jacket. Alan McCutcheon - 
Ireland Vol 2 Railway History in Pictures 1970 1st edition, illustrated. Also, Mark Kennedy - The LMS in Ireland 2000, soft
cover 1st edit, illustrated with photos (3)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 579 
Irish Wildlife: Eamon de Buitlear 'Irish Rivers, Pages 128; Eamon de Buitlear 'A Life in the Wild', pages 215, 8vo. Gerrit Van
Gelderen 'To the Waters and the Wild, Adventures of a Wildlife Film Maker, Pages 122; Eanna Ni Lamhna 'Wild Dublin': 
Exploring Nature in the City, Pages 184; Micheal MacGinnea 'Dulra agus Duchas - Our Heritage', Pages 154; All hardback
titles in original jackets. Illustrated colour and b/w photos, line drawings, etc.
Estimate: 25 - 35
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 580 
Irish architecture - Patricia McCarthy – ‘A Favourite Study' - Building the King's Inns. Pages xi, 116, quarto. Illustrated color
and b/w photos, line drawings etc; Mary Daly – Dublin’s Victorian Houses. Pages 170, quarto. Illustrated color and b/w
photos, line drawings etc; Mary Rose Doorly Abbeville: The Family Home of Charles Haughey. Pages 165 large 8vo.
Illustrated color and b/w. (3)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 581 
Marshall Cavendish - The Marshall Cavendish Fishermans Handbook Set 52 Issues. Softcovers. As an interesting
collection…….. (52)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 582 
Eoin O‘Brien - The Beckett Country - Samuel Beckett's Ireland 1986. First edition. Pages xxvi, 402, quarto, in cloth covers
with gilt title to spine. In original jacket; Hugh Kenner - A Reader’s Guide to Samuel Beckett. Pages 208, 8vo. In cloth
covers with gilt title to spine. Ex-library in original protected jacket. (2)
Estimate: 40 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 583 
Small collection of Abbey Theatre Programmes 1970’s , 80’s, 90’s twelve in all plus four other Gate Theatre, one Druid etc.
As a lot
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 584 
Muiris MacConghail - The Blaskets, a Kerry Island Library, Joan and Ray Stagles - The Blasket Island's Next Parish, America,
Des LAvelle - Skellig - Island Outpost of Europe and three other similar interest (6)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 585 
Irish interest equestrian lot six hardbacks and one softcover. Somerville, E.OE. & Ross, Martin - Further Experiences of an
Irish R.M. 1908. First edition. Pages 315, 8vo. Illustrated with frontis and thirty-five b/w illustrations throughout; - Maurice
Collis – Somerville & Ross a biography; The Irish R.M. complete two copies, Somerville and Ross the world of the Irish R.M
; The Horse in Ireland; The world of the Irish Horse, all very good. (6)
Estimate: 40 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 586 
Constantine Fitzgibbon – The Life and Times of Eamon De Valera 1973; - Tim Pat Coogan - The IRA 1970; Brian Hanley - 
The IRA: A Documentary History 1916-2005 Dublin 2010. Tim Pat Coogan - 1916: The Easter Rising 2001. (4)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 587 
Dublin interest - Frances Gerard - Picturesque Dublin, Old And New – Hutchinson London 1898; The Neighbourhood of
Dublin - Weston St John Joyce 1971; Images of Dublin – a time remembered – Bill Doyle 2001. The Annals of Dublin - E E
O’Donnell 1987; Dublin – Robert Ballagh 1981
Estimate: 50 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 588 
Black, R. D. Collison – A catalogue of pamphlets on economic subjects published between 1750 and 1900 and now housed
in Irish libraries, 1969. Hardcover. Pages 632 folio, in green cloth covers; Gazetteer of Ireland: Names of centres of
population and physical features. Softcover 1989. Pages xxxiv, 283, 8vo (2)
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 589 
Mark Bence-Jones - Twilight of the Ascendancy 1987. First edition. Pages xvii, 327 quarto. Illustrated b/w; H.G. Leask -
Irish Castles and Castellated Houses 1951. Pages 170, 8vo. Illustrated numerous line drawings; Brian de Breffny – Heritage
of Ireland 1980. Pages 160, folio. Illustrated color and b/w; Brian de Breffny – Castles of Ireland 1992. Softcover. Pages
208, quarto. Illustrated color and b/w. Hardcovers all in original jackets. (4)
Estimate: 35 - 45
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 590 
Railways lot – Tom Middlemass - Irish Standard Gauge Railways – Tom Middlemass 1981; O. S. Nock - Irish Steam 1981;
Three volumes of the Journal of the Irish Railway Record Society Nos. 139, 145, 158. (5)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 591 
Irish interest Maritime lot – Frank Forde - The Long Watch: History of the Irish Mercantile Marine in WW 2 published 1981,
first edition. Michael Smith – Great Endeavour – Ireland’s Antartic Explorers 2010; David Ramsay – The Lusitania saga and
myth – 100 years on, 2015 (3)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 592 
Five titles relating to Irish Birds: Gibbons David Wingfield; Reid, James B and Chapman, Robert A. The new atlas of
breeding birds in Britain and Ireland, 1988-1991. Hardcover 1988. Pages xiv, 520: J. T,. R. Sharrock The Atlas of Breeding
Birds in Britain and Ireland, 1977, Hardback. and three other similar
Estimate: 25 - 35
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 593 
Irish Cinema lot – Arthur Flynn- Irish Film 100 years. Softcover 1996.Pages 186 folio. Illustrated b/w photos; The Story of
Irish film. Hardcover 2005, Pages 328, quarto. Illustrated color and b/w, in original jacket; Steve Brennan - Emeralds in
Tinsletown. Hardcover 2007. Pages 232 quarto. Illustrated color and b/w; Michael Gray – Stills, reels, and rushes. Softcover
1999. Pages 266 quarto. Illustrated b/w. (4)
Estimate: 25 - 35
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 594 
Jim Keenan - Dublin Cinemas: A Pictorial Selection 2005; Myles Dungan - If You Want to Know Who We Are: The
Rathmines & Rathgar Musical Society 1913-2013 Dublin 2013; Christopher Ryan – Dundrum, Stillorgan and Rathfarnham
2002. (3)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 595 
Peter Somerville-Large - The Irish Country House: A Social History 1995; Ronald Cox – Ireland’s Bridges 2004
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 596 
Book - Motor Cycle Racing – Alastair McCook - The Power and the Glory: The History of the North West 200. Hardcover
2002. Illustrated. In original jacket. Lovely copy.
Estimate: 25 - 45
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 597 
Three Large Boxes of General Interest Books
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 598 
Lyttletons England Vol 1 and a box of books
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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